

# Θεσσαλονίκη : Φεστιβάλ Βαλκανικής Αντιπολεμικής και Αντιιμπεριαλιστικής Δράσης Συνδικάτων

Θεσσαλονίκη 25/5/2017

—

Το ΠΑΜΕ στα πλαίσια των αποφάσεων της 4ης Πανελλαδικής Συνδιάσκεψης συνεχίζει το σχεδιασμό δράσεων ενόψει του Φεστιβάλ Βαλκανικής Αντιπολεμικής και Αντιιμπεριαλιστικής Δράσης Συνδικάτων στην Κεντρική Μακεδονία.

Το Φεστιβάλ θα πραγματοποιηθεί στην Θεσσαλονίκη στις **24 – 25 Ιούνη** με συγκέντρωση – ομιλία στην πλατεία Αριστοτέλους το **Σάββατο 24/6 και ώρα 12** το μεσημέρι και διαδήλωση στο Νατοϊκό στρατηγείο Θεσσαλονίκης.

**!!! Στην αντιπολεμική αντιιμπεριαλιστική διαδήλωση εργατικών συνδικάτων θα συμμετέχουν συνδικάτα από την Βαλκανική αλλά και από ολόκληρη την Ελλάδα.**

Π.Α.ΜΕ. Θεσσαλονίκης [info@pamethes.gr]

---

# Θεσσαλονίκη : Ομιλία του Πρωθυπουργού, Αλέξη Τσίπρα, στον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος

Θεσσαλονίκη, 24.05.2017

Ομιλία του Πρωθυπουργού, Αλέξη Τσίπρα, στον Σύνδεσμο

Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος

Κυρίες και κύριοι, αγαπητά μέλη του συνδέσμου βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, είναι ιδιαίτερη χαρά για μένα να βρίσκομαι για μια ακόμη φορά στη Θεσσαλονίκη, κάνοντας πράξη, βεβαίως, και μία υπόσχεση ότι τη Θεσσαλονίκη δεν πρέπει να τη θυμόμαστε κάθε φορά που έχουμε τη Διεθνή Έκθεση, αλλά να βρισκόμαστε συχνότερα. Να κάνουμε πράξη αυτό που λέμε πολλές φορές, στη ρύμη του λόγου μας, ότι είναι η συμπρωτεύουσα.

Αλλά συμπρωτεύουσα στα λόγια, δεν έχει νόημα. Πρέπει να είναι πρωταγωνίστρια στην προσπάθεια των παραγωγικών δυνάμεων του τόπου για έξοδο από την κρίση, αλλά και πρωταγωνίστρια στις προσπάθειες των πολιτών της, του λαού της, των βορειοελλαδικών συνολικά, στην προσπάθεια να αξιοποιήσουν τις πολύ μεγάλες δυνατότητες που έχει αυτός ο τόπος.

Η συνέλευσή σας πραγματοποιείται σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη και σημαντική στιγμή για τη χώρα.

Η Ελλάδα με σταθερά και αποφασιστικά βήματα αφήνει πίσω της μια μεγάλη περίοδο αβεβαιότητας. Και μαζί με αυτή την περίοδο αβεβαιότητας -θα συμφωνήσω με πολλά από αυτά που είπατε κύριε πρόεδρε- πρέπει να αφήσει και κατεστημένες νοοτροπίες, που όλα αυτά τα χρόνια συγκράτησαν τη δυναμική της, προκειμένου να μπορέσει να εισέλθει σε μια νέα εποχή στέρεης ανάπτυξης και δίκαιης ανάπτυξης -όπως λέμε εμείς- μια εποχή ευημερίας, αλλά και δίκαιης διανομής στο κοινωνικό σύνολο των αγαθών της ανάπτυξης.

Η Θεσσαλονίκη και όλη η Βόρεια Ελλάδα, δεν υπάρχει αμφιβολία, ότι αποτελούν τον ισχυρότερο περιφερειακό μοχλό του αναπτυξιακού δυναμικού της χώρας.

Και με αυτήν την έννοια είναι το ιδανικό μέρος για να συζητήσουμε εδώ τον σχεδιασμό μιας εθνικής προσπάθειας που θα βάλει τέλος σε επτά χρόνια μεγάλης περιπέτειας, σε επτά χρόνια ύφεσης, σε αυτή την περίοδο της επιτροπείας, των μνημονίων, προκειμένου να οδηγήσουμε τη χώρα στην έξοδο από την κρίση, μέσα από την ανάταξη της ελληνικής οικονομίας, αλλά και στη διόρθωση των συνεπειών, στην επούλωση των πληγών που αφέθηκαν πίσω από αυτή την παρατεταμένη κρίση.

Το επικείμενο και τυπικά, πλέον, κλείσιμο της 2ης αξιολόγησης και η πρόσφατη ψήφιση στην Ελληνική Βουλή μέτρων και αντίμετρων, είναι το επιστέγασμα μιας πολύ δύσκολης πορείας, μιας πορείας που ήταν δύσκολη κυρίως για τον ελληνικό λαό και σκληρή για τον ελληνικό λαό.

Και πρέπει να σας πω ότι δεν πρέπει να φορτώνουμε όλες τις ευθύνες στον κόσμο, στους πολίτες. Διότι πράγματι η χώρα χρειάζεται μεταρρυθμίσεις, αλλά όλα αυτά τα χρόνια μιλώντας και λέγοντας τη λέξη «μεταρρύθμιση» ο μέσος Έλληνας πολίτης δεν είχε στο μυαλό του κάτι θετικό. Διότι βαφτίστηκαν

μεταρρυθμίσεις παρεμβάσεις, αναγκαίες ή όχι είναι κάτι το οποίο πρέπει να το κρίνει κανείς, η ιστορία, βεβαίως, θα το κρίνει, παρεμβάσεις σκληρής δημοσιονομικής προσαρμογής, περικοπές σε μισθούς, σε συντάξεις.

Η χώρα από το 2010 έως το 2015 έχασε το 25% του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος. Και ταυτόχρονα υπήρξε μια περίοδος πολύ σκληρών μέτρων λιτότητας, αναγκαστήκαμε, και τη διειτία αυτή, να συνεχίσουμε μια πολιτική προσαρμογής, προφανώς όχι τόσο τεράστιας όσο η προηγούμενη, αλλά ας μην αδικούμε τον πολίτη όταν ακούει μεταρρύθμιση και φοβάται. Και εδώ είναι η δική μας ευθύνη, να περιγράψουμε ένα θετικό όραμα για τον τόπο και να δείξουμε μια διέξοδο μέσα από μεταρρυθμίσεις ουσιαστικές, δομικές, πραγματικές μεταρρυθμίσεις.

Ήθελα να πω, λοιπόν, ότι έχουμε φτάσει σε μια κρίσιμη τομή, σε μια κρίσιμη καμπή και νομίζω ότι θα αδικούσαμε τους εαυτούς μας εάν δεν λέγαμε ότι είναι και αποτέλεσμα μια επίπονης προσπάθειας, που έχει κάνει το τελευταίο διάστημα η χώρα, για να αποδείξει στη διεθνή κοινότητα πως μπορεί να αλλάξει. Διότι πέρα από το δημοσιονομικό σκέλος αυτής της προσαρμογής, στην οποία αναφέρθηκα πιο πριν, καταβάλαμε και μια μεγάλη προσπάθεια, προωθώντας και εφαρμόζοντας και σημαντικές δομικές μεταρρυθμίσεις παντού, μεταρρυθμίσεις που, πολλές από αυτές, δίνουν και μια προοπτική εκσυγχρονισμού του τόπου, που δεν έγιναν στα χρόνια της ανάπτυξης.

Και αναφέρομαι σε μεταρρυθμίσεις στον δικαστικό τομέα, στις αγορές προϊόντων, στον ενεργειακό τομέα, στην κοινωνική μέριμνα, στη δημόσια διοίκηση, τις οποίες αναγνωρίζουν, σε όλες τις τελευταίες εκθέσεις τους, διεθνείς οργανισμοί, υψηλού κύρους, όπως η Παγκόσμια Τράπεζα και ο ΟΟΣΑ.

Ο κυβερνητικός προϋπολογισμός, επίσης, υπερκαλύπτει πια τους στόχους για τα πρωτογενή πλεονάσματα. Όχι μόνο δεν έχουμε ελλείμματα, αλλά έχουμε πρωτογενή πλεονάσματα πάνω από τους στόχους. Άρα βρισκόμαστε στο σημείο να πιστεύουμε βάσιμα ότι θα ανταποκριθούμε στις απαιτήσεις και θα επαληθεύσουμε τις

θετικές προβλέψεις ανάπτυξης το 2017 και το 2018 και ότι το ίδιο που συνέβη το 2016, με την υπέρβαση στόχων στα πρωτογενή πλεονάσματα, θα συμβεί και το 2017 και το 2018.

Αυτές οι θετικές επιδόσεις, ωστόσο, δεν πρόεκυψαν ούτε αυτόματα ούτε είναι και αυτονόητες.

Και μεταξύ άλλων είναι και το αποτέλεσμα πολιτικών που αντιμετωπίζουν καίρια τη διαφθορά και τη φοροδιαφυγή.

Μέτρα όπως οι ηλεκτρονικές συναλλαγές και επόμενες παρεμβάσεις, όπως η ηλεκτρονική τιμολόγηση, φέρνουν έσοδα στο κράτος και δημιουργούν τον αναγκαίο δημοσιονομικό χώρο για ελάφρυνση των επιχειρήσεων και των νοικοκυριών.

Υλοποιήσαμε, επίσης, ριζικές μεταρρυθμίσεις στη δημόσια διοίκηση, αναφέρθηκα πιο πριν. Δεν είχαν τολμήσει τα προηγούμενα χρόνια -και σε περιόδους ευμάρειας- κυβερνήσεις να προχωρήσουν σε τόσο ριζικές τομές στη δημόσια διοίκηση.

Προχωράμε σε μια μεταρρύθμιση στη δημόσια διοίκηση που αλλάζει ακόμα και τον θεσμό του γενικού γραμματέα, όπου από την ίδρυση σχεδόν του ελληνικού κράτους ήταν διοριζόμενος απευθείας από το κόμμα που παίρνει την εξουσία. Αυτό δεν είναι μικρό πράγμα. Και είναι υποκρισία να στεκόμαστε στο αν ένας υπουργός επιλέγει ως μετακλητούς συνεργάτες, στο γραφείο του δηλαδή, ανθρώπους της εμπιστοσύνης του. Αυτό είναι το ζήτημα; Εσείς τι επιλέγετε στις επιχειρήσεις σας ως γραμματείς ή ανθρώπους της άμεσης εμπιστοσύνης σας; Ξένους;

Όταν, όμως, μιλάμε για θεσμικές τομές σαν αυτές, πρέπει να τις αναγνωρίζουμε.

Και επίσης τομές που αντιμετωπίζουν τη διαφθορά και ευνοούν, πιστεύω, την αξιοπιστία και την ανταποδοτικότητα, στην οποία πολύ σωστά αναφερθήκατε στον πρόλόγό σας.

Αλλά ιδιαίτερη έμφαση δώσαμε, και πρέπει να δώσουμε ακόμα περισσότερο στο μέλλον, στη δημιουργία ενός φιλικού επενδυτικού περιβάλλοντος που θα παρέχει δίκαιους και ισότιμους όρους για όλους τους οικονομικούς δρώντες, ένα σταθερό φορολογικό περιβάλλον, νέα εργαλεία ρευστότητας και επενδυτικά κίνητρα.

Επίσης, διευκολύναμε τις συνέργειες μεταξύ του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα, που επιτρέπουν την άνθηση περισσότερων επενδύσεων.

Επιθυμούμε ένα σύγχρονο κράτος. Επιθυμούμε ένα σύγχρονο κράτος που θα υποστηρίζει τον ιδιωτικό τομέα στην προσέλκυση παραγωγικών επενδύσεων. Αλλά πρέπει όλοι να κάνουμε την αυτοκριτική μας, κύριε πρόεδρε. Και οι πολιτικές δυνάμεις, αλλά και ο χώρος της επιχειρηματικότητας.

Διότι όλα τα προηγούμενα χρόνια, αυτό το μοντέλο ανάπτυξης είχε στηριχθεί σε μια κρατικοδίαιτη επιχειρηματικότητα και όχι στην πραγματική επιχειρηματικότητα, στην παραγωγική επιχειρηματικότητα, στις επιχειρήσεις που πραγματικά παράγουν πλούτο.

Και πρέπει να δούμε, λοιπόν, πως θα θέσουμε τις βάσεις για ένα νέο, εξωστρεφές αναπτυξιακό μοντέλο που θα εστιάζει στην καινοτομία και στο ανθρώπινο κεφάλαιο υψηλής ειδίκευσης. Γιατί μόνο έτσι θα καταφέρουμε να αντιστρέψουμε αυτό το φαινόμενο στο οποίο αναφερθήκατε και πράγματι είναι ίσως μια μάλιστα για τη χώρα, δηλαδή στη φυγή του πιο υψηλά εξειδικευμένου ανθρώπινου κεφαλαίου της χώρας, δηλαδή των επιστημόνων μας, με πτυχία και μεταπτυχιακά, που ψάχνουν να βρουν δουλειά στο εξωτερικό.

Κυρίες και κύριοι, φίλες και φίλοι.

Με όλες αυτές τις δύσκολες προσπάθειες η Ελλάδα αποτελεί σήμερα, και παρά τις δυσκολίες και παρά τις αναταράξεις, μια μοναδική περίπτωση οικονομικής εξισορρόπησης. Και αυτό το αναγνωρίζουν οι εταίροι μας ή τουλάχιστον οι περισσότεροι εξ αυτών. Και είναι αυτό, αν θέλετε, που τις τελευταίες ημέρες δικαιώνει ηθικά το έτσι κι αλλιώς δίκαιο αίτημά μας, θα έλεγα εγώ, για μια λύση στο ζήτημα του ελληνικού χρέους, που να είναι αντίστοιχη των θυσιών, που έχει κάνει την τελευταία επταετία ο ελληνικός λαός, για την ενότητα της Ευρώπης και της Ευρωζώνης. Όχι μόνο για να μείνει η Ελλάδα εντός.

Τηρήσαμε στο ακέραιο τις δεσμεύσεις μας και με το παραπάνω και προσδοκούμε και οι εταίροι μας να πράξουν το ίδιο. Να σεβαστούν επιτέλους τις θυσίες του ελληνικού λαού, με μια συνολική συμφωνία που θα βγάζει τη χώρα από τη διαρκή εκκρεμότητα και θα ανοίγει έναν διάδρομο προοπτικής.

Γιατί μόνο έτσι θα αρθεί οριστικά η αβεβαιότητα γύρω από την ελληνική οικονομία και θα σταλεί στη διεθνή επενδυτική

κοινότητα το σωστό μήνυμα, ότι η Ελλάδα επιστρέφει επιτέλους, μετά από επτά χρόνια, στην κανονικότητα.

Επιπλέον, μια σαφής λύση, με χρονικό βάθος, θα δημιουργήσει τον καθαρό δημοσιονομικό διάδρομο που θα επιτρέψει μια πιο επεκτατική αναπτυξιακή πολιτική, με στοχευμένες, προωθητικές φοροελαφρύνσεις. Διότι, πράγματι, πέρα από τις περικοπές σε μισθούς και συντάξεις –που αναφέρθηκα πιο πριν- μεγάλο «φόρο αίματος» έχει πληρώσει και ο χώρος της υγιούς επιχειρηματικότητας, με την υψηλή φορολογία.

Θέλω όμως να είμαι πολύ σαφής απέναντί σας ως προς τις δίκαιες διεκδικήσεις της ελληνικής πλευράς σε αυτή την πολύ σύνθετη και δύσκολη διαπραγμάτευση.

Και λέω δίκαιες διότι, όπως γνωρίζετε από τη δική μας μεριά, όχι μόνο κάναμε αυτό που έπρεπε, αλλά κάναμε και μια επιπλέον υποχώρηση. Δεχτήκαμε να νομοθετήσουμε την αλλαγή του δημοσιονομικού μείγματος για το 2019 – 2020. Γιατί; Για να καλυφθεί η μια από τις δύο προϋποθέσεις που έθετε το ΔΝΤ, για τη συμμετοχή του στο ελληνικό πρόγραμμα. Η μία ήταν αυτή, η αλλαγή του μείγματος.

Η δεύτερη και παραμένει –ελπίζω πια- η ρύθμιση του ελληνικού χρέους. Ο προσδιορισμός των μεσοπρόθεσμων μέτρων, που θα υλοποιηθούν αμέσως μετά τη λήξη του προγράμματος, το καλοκαίρι του 2018. Και τώρα πιστεύω είναι καθήκον της Ευρώπης να εκπληρώσει το δικό της χρέος απέναντι στην Ελλάδα. Να ικανοποιήσει αυτή τη συνθήκη. Διότι ήταν η ίδια η Ευρώπη ή μάλλον -για να μην γενικεύω πάλι- κάποιοι από τους εταίρους μας, που απαιτούσαν τη συμμετοχή του ΔΝΤ για να προχωρήσει το



πρόγραμμα.

Και αυτή η συμμετοχή, ξέρετε, δεν μπορεί να είναι αλα καρτ. Δεν μπορεί να λέμε δηλαδή ναι στις μεταρρυθμίσεις και στα μέτρα, αλλά όχι στο χρέος. Δεν γίνεται, όπως συνηθίσουμε να λέμε στο χωριό μου, να έχουμε και την πίτα ακέραη και τον σκύλο χορτάτο.

Φαντάζομαι σήμερα θα υπάρχει έντονο δημοσιογραφικό ενδιαφέρον, αλλά και προσωπικό ενδιαφέρον από όλους σας. Αναρωτιέστε για ποιον λόγο αυτή η συνολική συμφωνία δεν στάθηκε εφικτή προχθές, στη συνεδρίαση του Eurogroup.

Και η απάντηση μου απέναντί σας θα είναι σαφής: Δεν στάθηκε δυνατή διότι υπήρξε μια προσπάθεια να προωθηθεί πάλι μια θολή λύση. Μια λύση μετάθεσης του προβλήματος. Μια λύση που δεν αντιστοιχούσε στο οικονομικό κλίμα, δεν αντιστοιχούσε στα δημοσιονομικά αποτελέσματα της ελληνικής οικονομίας, ούτε και στις θυσίες -και αυτό είναι το σημαντικότερο- του ελληνικού λαού. Μια λύση που δεν έδινε οριστικό τέλος στις αμφιβολίες για τη συμμετοχή ή όχι του ΔΝΤ. Και αυτό πιστεύω θα ήταν ό,τι χειρότερο.

Η λύση που μας προτάθηκε εμπεριείχε μεν μια πρόταση ρύθμισης του ελληνικού χρέους -δεν υπάρχει αμφιβολία γι' αυτό- αλλά μια πρόταση που δεν ήταν αρκετή. Και δεν ήταν αρκετή, κυρίως διότι έδινε πάτημα για τη συνέχιση, τη διαίωνιση αυτής της επαμφοτερίζουσας στάσης του ΔΝΤ στο ελληνικό πρόγραμμα.

Και θέλω σ' αυτό το σημείο να τονίσω ότι δεν ήμασταν μόνο εμείς που δεν θεωρήσαμε αυτή την πρόταση αρκετή. Ήταν και πολλοί από τους εταίρους μας. Διότι είναι πολλοί πια εκείνοι

που αναγνωρίζουν ότι αυτή η ασάφεια δεν μπορεί να συνεχιστεί. Και κυρίως αναγνωρίζουν ότι η Ελλάδα και η Ευρώπη χρειάζονται αυτή τη στιγμή μια καθαρή λύση. Μια λύση, που με τον έναν ή τον άλλο τρόπο, θα επιλύει αυτό τον Γόρδιο Δεσμό.

Και από τη δική μας πλευρά προτείνουμε μια καθαρή διέξοδο: Μια πρόταση ρύθμισης του ελληνικού χρέους, που θα αποτελεί τον ελάχιστο κοινό παρονομαστή. Για την Ελλάδα, για τη Γερμανία, για το Ταμείο, αλλά και για όλες τις υπόλοιπες χώρες της Ευρωζώνης και τους ευρωπαϊκούς θεσμούς.

Και σε αυτή την προσπάθεια δεν γίνεται παρά να απαιτούνται υποχωρήσεις από όλες τις πλευρές.

Εμείς έχουμε κάνει τις δικές μας. Τώρα είναι η ώρα και για τη Γερμανία και για το Ταμείο να κάνουν τις δικές τους υποχωρήσεις.

Και έχω τη βαθειά πεποίθηση ότι στις τρεις εβδομάδες που απομένουν όλοι θα αρθούν στο ύψος των περιστάσεων και θα κάνουν ό,τι χρειάζεται, ώστε επιτέλους, μετά από μια επταετία, να ανοίξει για τα καλά ο δρόμος για την έξοδο της χώρας από την περιπέτεια που ζήσαμε, ο δρόμος της οριστικής εξόδου από τα μνημόνια και από τη σκληρή αυτή δημοσιονομική επιτροπεία.

Και πιστεύω ότι αυτό το δικαιούται και η χώρα και ο ελληνικός λαός. Διότι με σκληρή δουλειά δημιουργούμε πλέον τις προϋποθέσεις ενός υγιούς παραγωγικού μοντέλου, ικανού να αντεπεξέλθει στις προκλήσεις της νέας παγκόσμιας οικονομίας.

Οι προβλέψεις για την ανάπτυξη είναι μετά από οχτώ χρόνια και πάλι θετικές και θα έλεγε κανείς, αναλογικά και με τα προηγούμενα χρόνια, αλλά και με τις άλλες χώρες της Ευρωζώνης, εξαιρετικά υψηλές. Θα έλεγα ότι αυτό είναι πλέον εμφανές και στους περισσότερους δείκτες εμπιστοσύνης, επιχειρηματικού κλίματος και αλλά και στους δείκτες ανταγωνιστικότητας.

Μπορούμε επιτέλους πιστεύω να εκμεταλλευτούμε πλήρως σημαντικά τα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα τα οποία κάνουν την Ελλάδα ιδανικό εμπορικό και επενδυτικό εταίρο. Και επιτρέψτε μου να αναφερθώ σε ορισμένα από αυτά:

Η τοποθεσία της χώρα μας, η γεωστρατηγική μας θέση. Βρισκόμαστε στο σταυροδρόμι τριών ηπείρων. Είμαστε πλήρως διασυνδεδεμένοι με τους μεγάλους ευρωπαϊκούς λιμένες, ενώ ταυτόχρονα είμαστε η πύλη προς την Ευρώπη για τις ασιατικές οικονομίες.

Επίσης τα μεγάλα έργα υποδομής που βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη ή πρόκειται να ξεκινήσουν σε τομείς όπως το φυσικό αέριο, η πράσινη ενέργεια, οι μεταφορές, η εφοδιαστική αλυσίδα και το εμπόριο.

Τα διαθέσιμα κεφάλαια για δημόσια και ιδιωτικά επενδυτικά σχέδια μέσω του λεγόμενου «σχεδίου Juncker» αλλά και άλλων χρηματοδοτικών ευρωπαϊκών εργαλείων .

Τα γεωργικά προϊόντα υψηλής ποιότητας και η σύνδεση του

αγροτοδιατροφικού τομέα με την σύγχρονη μεταποίηση.

Η ηγετική θέση της χώρας μας στους τομείς της ναυτιλίας και του τουρισμού παγκοσμίως.

Αλλά και η κορυφαία τεχνογνωσία των ερευνητικών μας κέντρων και του ανθρώπινου κεφαλαίου.

Η Βόρεια Ελλάδα διαθέτει όλα τα παραπάνω συγκριτικά πλεονεκτήματα και για αυτό ανέφερα εισαγωγικά ότι είναι ο ισχυρότερος μοχλός περιφερειακής ανάπτυξης που θα κληθεί να παίξει ουσιαστικό ρόλο στην ανάταξη της ελληνικής οικονομίας.

Αυτός ο ρόλος αποτυπώνεται ξεκάθαρα στο ολοκληρωμένο εθνικό σχέδιο αναπτυξιακής στρατηγικής γνωστό και ως Growth Strategy, που θα παρουσιαστεί το επόμενο διάστημα και στους θεσμούς και στην στους παραγωγικούς φορείς και θα γίνει αντικείμενο ουσιαστικής διαβούλευσης ανά περιφέρεια. Ήταν ένα αντικείμενο συζήτησης που είχαμε και με τους 13 περιφερειάρχες πριν από λίγες μέρες στο Μέγαρο Μαξίμου. Και εκεί θα αναλύεται τόσο κλαδικά και τομεακά όσο και σε τοπικούς – περιφερειακούς άξονες τα επιμέρους τα σχέδια της αναπτυξιακής πολιτικής, τα περιφερειακά αναπτυξιακά σχέδια, που θα συγκροτούν το Εθνικό Αναπτυξιακό Σχέδιο της χώρας.

Θέλω όμως εδώ να πω κάτι το οποίο νομίζω ότι είναι σημαντικό να έχουμε στο μυαλό μας. Η ανάπτυξη ξέρετε, δεν παραγγέλνεται εκ των άνω ούτε διατάσσεται. Ούτε θα περιμένουμε να βρέξει ανάπτυξη, θα πρέπει και εμείς να βάλουμε το χέρι μας, όλοι.

Χρειάζεται πιστεύω πρωτίστως τη σύμπραξη όλων των παραγωγικών δυνάμεων με τον κόσμο της εργασίας σε μια κοινή προσπάθεια για τη δημιουργία εθνικού πλούτου. Και βεβαίως μετά είναι η δική μας η δουλειά δίκαια αυτός ο πλούτος που θα παραχθεί να μοιραστεί.

Η Κυβέρνηση και ιδίως τα λεγόμενα «παραγωγικά» υπουργεία είναι σε ανοιχτό διάλογο με τους παραγωγικούς φορείς και εξετάζει κάθε αίτημα και πρότασή τους.

Θέλω να είμαι συγκεκριμένος ειδικά ως προς τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος και να αναφέρω μια σειρά παρεμβάσεων μας για την ενίσχυση της περιφερειακής βιομηχανίας, αλλά και συνολικότερα για την ενίσχυση των παραγωγικών δυνάμεων του τόπου.

Πρώτα από όλα θέλω να αναφερθώ στην εμπροσθοβαρή απορρόφηση του ΕΣΠΑ, και θέλω να αναφερθώ με στοιχεία. Ο στόχος που είχαμε θέσει μαζί με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για το 2016 ήταν η απορρόφηση 7%. Φθάσαμε να απορροφήσουμε 11,4%, 1,9 δισ. ευρώ κοινοτικούς πόρους το 2016. Ξέρετε ποιο ήταν το ποσοστό απορρόφησης που είχαν πετύχει οι προηγούμενες κυβερνήσεις στο αντίστοιχο χρονικό σημείο του προηγούμενου ΕΣΠΑ; Μόλις 1,5%. Δεν θέλω εδώ να συζητήσουμε τις αιτίες, τους λόγους, θέλω όμως να το κρατήσετε αυτό. Γιατί πράγματι ορισμένες εξελίξεις δεν γίνονται τυχαία, αλλά είναι αποτέλεσμα πολύ σκληρής και εντατικής δουλειάς.

Επίσης να αναφερθώ στην σημαντική αύξηση, για δεύτερη συνεχόμενη φορά, του Εθνικού Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων

που πλέον, για πρώτη φορά μέσα στην κρίση, φτάνει το 1 δισ. ευρώ ετησίως.

Μέσα από το Πρόγραμμα αυτό υλοποιούνται κρίσιμα αναπτυξιακά έργα και έργα υποδομών σε όλη τη χώρα, που δεν μπορούν να εξασφαλίζουν χρηματοδότηση από άλλους συγχρηματοδοτούμενους πόρους.

Έργα που αναβαθμίζουν την ποιότητα ζωής των πολιτών και ξεκλειδώνουν τις αναπτυξιακές δυνατότητες κάθε περιοχής. Και να πω εδώ ότι σημαντικό γεγονός, δεν συζητήθηκε τόσο, ότι ψηφίσαμε προχθές στην Βουλή, 300 εκατομμύρια ευρώ κάθε χρόνο αύξηση του προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων το 2019, το 2020 και το 2021. Συνολικά στην τριετία κοντά στο ένα δισ ευρώ, το οποίο με βάση την δημοσιονομική προοπτική υπάρχει χώρος για να διατηρηθεί και μετά το 2021. Αυτό είναι πάρα πολύ σημαντικό.

Επίσης η δυνατότητα αξιοποίησης καινοτόμων χρηματοδοτικών εργαλείων.

Για παράδειγμα, η καινοτόμος επενδυτική πλατφόρμα συμμετοχικής χρηματοδότησης Equifund.

Η πλατφόρμα αυτή, η μεγαλύτερη αυτού του είδους που υλοποιείται αυτή τη στιγμή σε χώρα της ΕΕ, με 200 εκατ. ευρώ από ευρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους και 120 εκατ. ευρώ από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, θα συμβάλει ουσιαστικά στην εξεύρεση κεφαλαίων για νεοφυείς καινοτόμες επιχειρήσεις.

Πέρα από τα προγράμματα του ΕΣΠΑ που βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη, μια σειρά από νέα χρηματοοικονομικά εργαλεία, όπως το

Ταμείο Επιχειρηματικότητας, το Ταμείο Συνεπενδύσεων, το «Εξοικονομώ κατ' οίκον» και το Ταμείο Μικροπιστώσεων, θα διαθέσουν συνολικά μέσα στο 2017 πάνω από 3 δις. ευρώ στην πραγματική οικονομία, στην επιχειρηματικότητα. Αυτή είναι μία ρευστότητα την οποία δεν την είχαν όλα τα προηγούμενα χρόνια.

Το Ταμείο Ανάπτυξης Δυτικής Μακεδονίας. Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα συνεργασίας της κεντρικής κυβέρνησης με την τοπική κοινωνία (παραγωγικούς φορείς, Επιμελητήρια) και την Τοπική Αυτοδιοίκηση (Περιφέρεια και δήμους).

Συστήνεται από πόρους, που θα καταβληθούν ισομερώς, από το υπουργείο Οικονομίας, από την κεντρική κυβέρνηση -μέσω του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας- και από τα Επιμελητήρια Κοζάνης και Φλώρινας.

Διαχειριστής του Ταμείου θα είναι το ΕΤΕΑΝ με στόχο να επιτύχουμε την πρόσβαση των επιχειρήσεων στη χρηματοδότηση, ιδίως επιχειρήσεων που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις πρόσβασης στη χρηματοδότηση από υφιστάμενα προγράμματα .

Πολύ σημαντικές όμως είναι οι παρεμβάσεις στις οποίες έχουμε προχωρήσει και στο θεσμικό πεδίο για τη βελτίωση του οικονομικού περιβάλλοντος.

Το νέο πλαίσιο εξωδικαστικού συμβιβασμού δίνει μια σημαντική ανάσα στους επιχειρηματίες που επιθυμούν να παράγουν και δεν είναι στρατηγικοί κακοπληρωτές.

Για πρώτη φορά προβλέπονται δραστικές λύσεις όπως η αναδιάρθρωση, ακόμη και το κούρεμα των δανείων. Έμμεσα όμως ανακουφίζει και τους ισολογισμούς των τραπεζών μειώνοντας το

κόστος χρήματος για νέα δάνεια προς τις επιχειρήσεις.

Να αναφερθώ στο νέο πλαίσιο για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων εξαλείφονται γραφειοκρατικά βάρη και περιττές καθυστερήσεις για τις επιχειρηματικές πρωτοβουλίες.

Επίσης, μέσω του αναπτυξιακού νόμου, δίνουμε σημαντικά φορολογικά κίνητρα για την ανάπτυξη της καινοτομίας και τη διασύνδεση της βασικής έρευνας με την καινοτομία και την επιχειρηματική αξιοποίηση της.

Ειδικότερα, παρέχεται, για πρώτη φορά, ένας συνδυασμός κινήτρων – σταθερό φορολογικό καθεστώς για 12 χρόνια, φοροαπαλλαγές και ενισχύσεις.

Ο Νόμος αυτός συνάντησε ήδη πολύ μεγάλο ενδιαφέρον. Σε μόλις λίγους μήνες από την έναρξη ισχύος του, υποβλήθηκαν πάνω από 770 επενδυτικά σχέδια, συνολικού προϋπολογισμού άνω των 2 δις. Ευρώ.

Η πλειοψηφία μάλιστα των σχεδίων (56%) αφορά τους κρίσιμους για την παραγωγική ανασυγκρότηση της οικονομίας, τομείς της βιομηχανίας, της μεταποίησης και της αγροδιατροφής.

Στην ίδια κατεύθυνση, εξασφαλίσαμε, στη μεσοπρόθεσμη συμφωνία, και την μείωση-ψηφίσαμε προχθές- από το 2019 του φορολογικού συντελεστή των επιχειρήσεων από το 29%, στο 26%..

Η σταθεροποίηση του τραπεζικού συστήματος παράλληλα με την



επιστροφή στην κανονικότητα θα οδηγήσει και σε αυτό που ζητήσατε κύριε πρόεδρε. Στην οριστική εξάλειψη των κεφαλαιακών ελέγχων που δυσχέραναν τις συναλλαγές το προηγούμενο διάστημα και βήμα-βήμα έχουν αρχίσει να χαλαρώνουν.

Στο διαχρονικό ακανθώδες ζήτημα της ακριβής ενέργειας, να σας πω ότι κάναμε ορισμένα βήματα. Καταργήσαμε τον ειδικό φόρο κατανάλωσης στο φυσικό αέριο για την ηλεκτροπαραγωγή, μειώσαμε τον ειδικό φόρο κατανάλωσης στο φυσικό αέριο για τη βιομηχανική παραγωγή και προχωρήσαμε στην εφαρμογή του μέτρου της διακοψιμότητας.

Επίσης εξασφαλίσαμε στα αντίμετρα, από αυτά τα 300 εκατομμύρια ευρώ της αύξησης κάθε χρόνο από το 2019 και μετά του προγράμματος Δημοσίων επενδύσεων τα 100 εκατ. ευρώ τον από αυτά να πηγαίνουν στοχευόμενα για την ενεργειακή αναβάθμιση ενεργοβόρων βιομηχανιών που θα εξασφαλίσουν σημαντική εξοικονόμηση ενέργειας και μείωση του κόστους παραγωγής.

Οι προσπάθειες αποδίδουν ήδη καρπούς, βεβαίως όμως έχουμε αρκετή δουλειά μπροστά μας, δεν υπάρχει αμφιβολία γι αυτό. Όμως πρέπει να πω ότι έχουμε κάποιες ενδείξεις, αποσπασματικές αλλά ιδιαίτερες θετικές. Ο γενικός δείκτης κύκλου εργασιών (τζίρος), στην βιομηχανία, παρουσίασε τον Μάρτιο 2017, παρά το γεγονός ότι ήταν ένα μήνας δύσκολος για την οικονομία διότι επανέκαμψε, έστω και παροδικά η αβεβαιότητα, αλματώδη αύξηση κατά 24,5% σε σχέση με τον Μάρτιο του 2016. Ένα σημάδι της πορείας της οικονομίας για την έξοδο από την κρίση.

Οι εξαγωγές σημείωσαν επίσης σημαντική ανάκαμψη (6,3%) τον ίδιο μήνα, ενώ το σημαντικότερο, αυτό που μας αφορά όλους μας,

γιατί η έξοδος από την κρίση σημαίνει θέσεις εργασίας, σημαίνει μείωση της ανεργίας, το ισοζύγιο προσλήψεων – αποχωρήσεων στον ιδιωτικό τομέα κατά το τετράμηνο Ιαν – Απρ 2017 ήταν θετικό κατά 125,8 χιλ. θέσεις εργασίας και αυτό αποτελεί τη θετικότερη επίδοση πρώτου τετραμήνου έτους όχι από την κρίση και μετά αλλά από το 2001.

Τα λέω αυτά σε σας γιατί ούτε και εσείς θα τα γνωρίζετε. Δεν τα ακούει κανείς εύκολα διότι συνήθως, δεν τους αδικώ, οι αρνητικές ειδήσεις είναι πιο ελκυστικές, πουλάνε περισσότερο, αλλά υπάρχουν πολύ σημαντικές θετικές ειδήσεις.

Και αν θέλουμε να επενδύσουμε σε μία προοπτική εξόδου από την κρίση πρέπει να επενδύσουμε και στην αλλαγή ψυχολογίας. Εγώ δεν είμαι οικονομολόγος όμως η εμπειρία μου λέει ότι η οικονομία σε ένα μεγάλο ποσοστό είναι ψυχολογία. Και αν δεν αλλάξουν πρώτα οι επενδυτές μετά οι παραγωγικοί φορείς αλλά και στο τέλος οι ίδιοι οι πολίτες ψυχολογία, αν δεν αρχίσουμε όλοι να αναπαράγουμε και τις θετικές ειδήσεις-εγώ δεν λέω να κρύψουμε ότι υπάρχουν αρνητικές-αλλά υπάρχουν θετικές ειδήσεις, υπάρχει προοπτική. Μπορούμε να ήμαστε περισσότερο αισιόδοξοι. Και αυτό νομίζω θα δημιουργήσει και ένα κλίμα αύξησης της κατανάλωσης , αύξηση της ζήτησης ένα κλίμα που θα οδηγήσει σταδιακά και την οικονομία στην έξοδο από την κρίση.

Ας πάρουμε για παράδειγμα το Βορειοελλαδικό τόξο. Η Βόρειος Ελλάδα έχει πολύ σημαντικά έργα υποδομών και επενδύσεις εν εξελίξει, με πολλαπλασιαστικά οφέλη για την περιοχή. Έργα όπως η αναβάθμιση των λιμένων Αλεξανδρούπολης, Καβάλας και Ηγουμενίτσας και η υλοποίηση των αντίστοιχων εμπορευματικών κέντρων, η ολοκλήρωση της Ιόνιας οδού και του αυτοκινητοδρόμου E65, η αξιοποίηση του ΟΛΘ και η συνεργασία με στρατηγικό επενδυτή, η παράδοση και του τελευταίου κομματιού από

τον κάθετο άξονα της Εγνατίας Οδού «Κομοτηνή –Νυμφαία-Ελληνοβουλγαρικά σύνορα» με τις αναμενόμενες θετικές επιπτώσεις στον κλάδο των συνδυασμένων μεταφορών.

Άμεσα θα πραγματοποιηθεί η δημοπράτηση του έργου για την κατασκευή του κάθετου άξονα «Ξάνθη–Εχινος–Ελληνοβουλγαρικά Σύνορα».

Τον Αύγουστο του 2017 ολοκληρώνεται το βόρειο τμήμα του κάθετου Άξονα Αρδάνιο – Ορμένιο – Ελληνοβουλγαρικά Σύνορα και το 2018 παραδίδεται ο άξονας στο σύνολο του.

Ο Αγωγός TAP, που δεν πέρασε πολύς καιρός που εδώ στην Θεσσαλονίκη κάναμε τα εγκαίνια του και σήμερα είμαι στην ευχάριστη θέση να σας πω ότι έχει επιτευχθεί το 60% της κατασκευής του και προχωράει με πολύ μεγάλη ταχύτητα, σχεδόν ένα χιλιόμετρο την ημέρα, και βεβαίως ο πλωτός σταθμός αεριοποίησης υγροποιημένου φυσικού αερίου LNG, στην Αλεξανδρούπολη, και τον αγωγό IGB, ο οποίος θα είναι κάθετος στον αγωγό TAP και θα συνδέει την Αλεξανδρούπολη με τη Βουλγαρία, πιστεύω όλα αυτά είναι έργα πολύ σημαντικά για την Βόρεια Ελλάδα.

Έργα που θα δώσουν αναπτυξιακή πνοή και θέσεις εργασίας σε όλη την περιοχή.

Όλες οι παραπάνω παρεμβάσεις, έχουν καταστεί δυνατές, χάρη στις προσπάθειες να ξεμπλοκάρουν έργα, παγωμένα για δεκαετίες, που κινδύνευαν στα δικαστήρια με ακυρώσεις και πρόστιμα εις βάρος του ελληνικού κράτους.

Ανέφερα τα πιο χαρακτηριστικά παραδείγματα.

Όμως, το σημαντικότερο γεγονός είναι ότι η Ελλάδα και εκεί θέλω να παραμείνουμε, αυτό θέλω να είναι και το μήνυμα της σημερινής μου ομιλίας.

Η Ελλάδα είτε το θέλουμε είτε δεν το θέλουμε-το θέλουμε φυσικά- είτε το νιώθουμε είτε δεν το νιώθουμε ακόμα, η Ελλάδα είναι ήδη μία χώρα που βρίσκεται πολύ ψηλά στον επενδυτικό σχεδιασμό σημαντικών διεθνών κρατικών και επιχειρηματικών κεφαλαίων. Αυτό το μήνυμα έλαβα από την επίσκεψη μου στην Κίνα, αυτό το μήνυμα λαμβάνω καθημερινά από την επαφή με επιχειρηματικούς Ομίλους που έχουν ήδη δείξει τεράστιο επενδυτικό ενδιαφέρον σε πάρα πολλούς τομείς της ελληνικής οικονομίας.

Το επόμενο διάστημα δεν θα είμαστε μόνο τουριστικός προορισμός, θα είμαστε και σημαντικός επενδυτικός προορισμός – σημείο αναφοράς για τις οικονομικές εξελίξεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο και όχι μόνο.

Θέλω λοιπόν φίλες και φίλοι με ειλικρίνεια να σας πω, να απευθυνθώ σε όλους εσάς, διότι ξέρω ότι με πολλούς από εσάς μπορεί να έχουμε διαφορετικές απόψεις για το ποιος έφταιξε για την κρίση, ή για το πώς με ποιο γρήγορο τρόπο θα απορέσουμε να βγούμε από αυτή.

Όμως, πιστεύω ότι όλοι μας σε αυτήν εδώ την αίθουσα, ακριβώς

επειδή βρισκόμαστε στην ίδια βάρκα, στο ίδιο κλαδί που δεν πρέπει να το πριονίζουμε, έχουμε ένα κοινό στόχο. Ο κοινός στόχος είναι αυτή η χώρα να βγει μία ώρα γρηγορότερα από αυτήν την περιπέτεια και ανεξαρτήτως που πως κανείς οραματίζεται το μοντέλο της οικονομίας και κυρίως το μοντέλο της κοινωνίας, συμφωνούμε ότι χωρίς παραγωγική βάση, χωρίς υγιή επιχειρηματικότητα και παραγωγικές επιχειρήσεις, χωρίς νέες θέσεις εργασίας, που σημαίνει άρα και επενδύσεις δεν θα βγούμε από την κρίση.

Θέλω λοιπόν να σας καλέσω από αυτό εδώ το βήμα, εσάς και όλη την ελληνική επιχειρηματική κοινότητα. Οι εξελίξεις που έρχονται είναι σημαντικές και θετικές.

Πρέπει εσείς να ηγηθείτε αυτών των εξελίξεων. Γιατί αν δεν ηγηθεί η ελληνική επιχειρηματικότητα θα ηγηθούν οι επενδυτές που έρχονται, βλέποντας την Ελλάδα μία πολύ σημαντική ευκαιρία. Επενδυτική ευκαιρία μετά από 7 χρόνια εσωτερικής υποτίμησης. Είναι όμως σημαντικό οι άνθρωποι που επενδύουν σε αυτόν τον τόπο, να πονάνε αυτόν τον τόπο. .

Θέλω λοιπόν να σας καλέσω να ηγηθείτε αυτής της προσπάθειας και των εξελίξεων που θα ακολουθήσουν και να στηρίξετε την προσπάθεια της χώρας να μεταβεί στην επομένη μέρα.

Η ελληνική πολιτεία θα είναι αρωγός σε αυτήν την προσπάθεια.

Η Ελλάδα είναι και πάλι ένας ασφαλής και ελπιδοφόρος τόπος με πλούσιες δυνατότητες τεράστια ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα, πρέπει να δουλέψουμε σκληρά, να σπάσουμε και στερεότυπα αν

χρειαστεί, προκειμένου αυτά τα τεράστια πλεονεκτήματα να τα αξιοποιήσουμε προς όφελος της χώρας και του ελληνικού λαού

Σας ευχαριστώ πολύ.

πηγη : Γραφείο Τύπου Πρωθυπουργού

---

## Θεσσαλονικη : Κάλεσμα σε Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας , Σωματείο Εργαζομένων στο Μετρό Θεσσαλονίκης

Κάλεσμα σε Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας

Συνεχίζεται η παράταση της ομηρίας των εργαζομένων στο τμήμα της Αρχαιολογίας του Μετρό, μιας και παρόλες τις διαβεβαιώσεις για επανέναρξη των εργασιών στο εργοτάξιο της Αγίας Σοφίας, μέχρι στιγμής οι εργαζόμενοι παραμένουν σε αναμονή χωρίς την παραμικρή αποζημίωση για αυτό το διάστημα.

Το επικοινωνιακό τρικ του Υπουργού εδώ και δέκα μέρες δεν απέδωσε καρπούς. Αντίθετα γίναμε μάρτυρες της μετάθεσης ευθυνών σε άτυχους εργαζομένους που βρέθηκαν μπροστά του, με αποτέλεσμα την απόλυση τους. Ευτυχώς που στο εργοτάξιο της Αγίας Σοφίας δεν συνάντησε κάποιον άλλον εργαζόμενο... θα είχε απολυθεί κι αυτός.

Το Σωματείο Εργαζομένων στο Μετρό Θεσσαλονίκης καλεί τους εργαζόμενους στο τμήμα της Αρχαιολογίας, στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας που θα πραγματοποιηθεί αύριο Τρίτη 23 Μαΐου 2017 και ώρα 10:30 , έξω από το εργοτάξιο της Αγίας Σοφίας.

Ο  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΥΠΡΙΑΝΙΔΗΣ  
ΧΑΡΗΣ

ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ

Metro Thessalonikis [metro.thess@gmail.com]

---

## **Ινστιτούτα Αδυνατίσματος, που μας αδυνατίζουν, οικονομικά!**

Θεσσαλονίκη, 11 Μαΐου 2017

Αρ. Πρωτ.: 689

ΚΕΡΚΑ PR – Consumers' Protection Center  
Ινστιτούτα Αδυνατίσματος, που μας αδυνατίζουν, οικονομικά!

Κάθε χρόνο, τέτοια εποχή, αυξάνονται οι καταγγελίες, για τα ινστιτούτα αδυνατίσματος και τα γυμναστήρια. Το καλοκαίρι

έφτασε και κάποιοι εκμεταλλεύονται την επιθυμία μας να «βγούμε στις παραλίες», με ωραίο σώμα. Έτσι, πιστεύουμε ό,τι υπόσχεση μας δοθεί και υπογράφουμε συμβόλαια, με ινστιτούτα ή γυμναστήρια, τα οποία συνήθως, ανέρχονται, σε αρκετές χιλιάδες ευρώ. Αν αλλάξουμε γνώμη, είτε πριν αρχίσουμε τις επισκέψεις είτε μετά, τις περισσότερες φορές, αντιμετωπίζουμε την άρνηση της επιχείρησης να ακυρώσει ή να διακόψει το συμβόλαιο. Μας δημιουργούν την εντύπωση ότι, από στιγμή που υπογράψαμε ένα συμβόλαιο, πρέπει να πληρώσουμε, είτε πάρουμε υπηρεσίες, είτε όχι. Και, όμως, αυτό είναι ψέμα. Επειδή το καλοκαίρι έφτασε, οι καταναλωτές πρέπει να γνωρίζουμε:

Σύμφωνα με την 29-10-2007, Υπουργική Απόφαση, Ζ1-1262 έχουμε τα παρακάτω δικαιώματα:

1. Στη σύμβαση, η οποία υπογράφεται, ανάμεσα στις μονάδες αδυνατίσματος, στα γυμναστήρια και στους Καταναλωτές, πρέπει να αναγράφεται το όνομα, η επωνυμία, ο διακριτικός τίτλος, η πλήρης διεύθυνση, ο Α.Φ.Μ., η αρμόδια Δ.Ο.Υ., ο αριθμός μητρώου της επιχείρησης, το όνομα αυτού, που υπογράφει τη σύμβαση, από την πλευρά της επιχείρησης, ο αριθμός αδείας λειτουργίας της επιχείρησης, η χρονολογία και ο τόπος κατάρτισης της σύμβασης, η αναλυτική περιγραφή των υπηρεσιών, ο αριθμός και η διάρκεια των συνεδριών, οι δωρεάν υπηρεσίες, ο χρόνος παροχής των υπηρεσιών, η ολική επιβάρυνση του καταναλωτή, με ανάλυση της αξίας κάθε υπηρεσίας, οι όροι πληρωμής και το δικαίωμα υπαναχώρησης. Η σύμβαση πρέπει να συνοδεύεται, από έντυπο υπαναχώρησης.

2. Ο καταναλωτής μπορεί να υπαναχωρήσει, αναιτιολόγητα, εντός 30 ημερών, με την αποστολή γραπτής δήλωσης, προς την επιχείρηση.

3. Ο καταναλωτής δικαιούται, οποιαδήποτε στιγμή, κατά τη διάρκεια της σύμβασης, να καταγγείλει τη σύμβαση. Στην



περίπτωση αυτή, γίνεται εκκαθάριση των υπηρεσιών, που παρασχέθηκαν και αυτών, που υπολείπονται. Επίσης, η επιχείρηση δικαιούται να παρακρατήσει ένα ποσό μέχρι 2,5% του υπολοίπου της σύμβασης, πέραν του ποσού, που αντιστοιχεί, στις ήδη παρασχεθείσες υπηρεσίες.

4. Τυχόν εκπτώσεις, που συμφωνήθηκαν, κατά τη σύναψη της σύμβασης, εξακολουθούν να ισχύουν και στην περίπτωση της καταγγελίας και διακοπής της σύμβασης.

5. Απαγορεύεται η είσπραξη οποιαδήποτε προκαταβολής, που υπερβαίνει το 2,5% του συνολικού ποσού της σύμβασης, πριν αρχίσει η εκτέλεση της σύμβασης.

6. Εάν η πληρωμή της επιχείρησης γίνεται, με πίστωση, που χορηγείται, από Τράπεζα, η υπαναχώρηση ή η καταγγελία της σύμβασης συνεπάγεται διακοπή πληρωμών, για το μέρος των υπηρεσιών, που δεν παρασχέθηκε.

7. Η επιχείρηση έχει υποχρέωση να επιστρέψει, εντός των 30 ημερών, τα αχρεωστήτως καταβληθέντα ποσά ή να απαλλάξει τον Καταναλωτή, από τα ποσά, που αναλογούν, στο υπόλοιπο της σύμβασης.

Από τη υπογραφή της Υπουργικής Απόφασης, τα παράπονα και οι καταγγελίες των καταναλωτών, για τις επιχειρήσεις αυτές, άρχισαν να μειώνονται. Ενώ, το 2002 βρισκόταν, στην 1η θέση των παραπόνων του ΚΕ.Π.ΚΑ., κατέχοντας ποσοστό 24,22% το 2015, υποχώρησαν στην 13η θέση, κατέχοντας ποσοστό μόλις 1,70%.

Δυστυχώς, όμως, η εικόνα αυτή αμαυρώνεται, από κάποια ινστιτούτα αδυνατίσματος, που:

- Αρνούνται να εφαρμόσουν τη νομοθεσία.
- Αρνούνται να αποδεχτούν την ακύρωση της σύμβασης,

μέσα στην περίοδο υπαναχώρησης.

- Αρνούνται να προβούν, σε εκκαθάριση υπηρεσιών.
- Παραπλανούν τους καταναλωτές, με τον ισχυρισμό ότι η ακύρωση επιτρέπεται μόνον τις πρώτες 30 ημέρες ή δεν επιτρέπεται καθόλου.

Το ΚΕ.Π.ΚΑ. καλεί:

- Τους καταναλωτές, να μην παρασυρόμαστε, από δώρα – λαχνούς κ.λπ. Αν θέλουμε να αδυνατίσουμε ή να περιποιηθούμε τον εαυτό μας, το κάνουμε, με δική μας σκέψη και απόφαση.
- Τους καταναλωτές, να μην αποδεχόμαστε παραβίαση του νόμου και των δικαιωμάτων μας και να καταγγέλλουμε τις περιπτώσεις – αυτές.
- Την Πολιτεία να εποπτεύει την αγορά, να συνεχίσει να επιβάλλει κυρώσεις, ακόμα και κλείσιμο επιχειρήσεων, να δημοσιοποιεί τα ονόματα των ινστιτούτων, που παρανομούν, ώστε να προστατεύονται οι καταναλωτές.

Για καταγγελίες ή περισσότερες πληροφορίες, ας απευθυνθούμε στο ΚΕ.Π.ΚΑ., τηλ. 2310-233333, ώρες 09:00 – 14:30.

consumers@kepka.org

---

# Η πολιτική καταναλωτών στην καρδιά του μέλλοντος της Ευρώπης

Θεσσαλονίκη, 9 Μαΐου 2017

Η πολιτική καταναλωτών στην καρδιά του μέλλοντος της Ευρώπης

Σαν σήμερα, πριν 67 χρόνια, στις 9 Μαΐου 1950, ο Ρόμπερτ Σούμαν παρουσίασε την περίφημη διακήρυξή του, η οποία έθεσε τα θεμέλια, για τη δημιουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Περίπου τότε, εμφανίστηκαν και οι πρώτες Ενώσεις Καταναλωτών, στην Ευρώπη. Μια νέα δυναμική οικονομία της αγοράς αναπτυσσόταν και πρόσφερε πολλές ευκαιρίες, σε επιχειρήσεις και καταναλωτές. Όταν, λοιπόν, οι καταναλωτές ερχόταν αντιμέτωποι, με πολλές νέες δυνατότητες και επιλογές, χρειάζονταν ανεξάρτητες συμβουλές. Όταν, π.χ. ήθελαν να αγοράσουν ένα ψυγείο, ή ένα πλυντήριο, ή αργότερα μια ασφάλεια ζωής, ή ένα στεγαστικό δάνειο.

Καθώς η Ευρώπη μεγάλωσε και έγινε πιο συνεκτική, οι επιλογές των καταναλωτών, για τα καλύτερα προϊόντα, ή τις καλύτερες υπηρεσίες, καθώς και η προστασία τους, από αθέμιτες πρακτικές, λάμβαναν, διαρκώς, μεγαλύτερη ευρωπαϊκή διάσταση. Η προστασία των δικαιωμάτων των καταναλωτών δε θα μπορούσε, πλέον, να γίνεται, μόνο σε εθνικό επίπεδο. Ξεκίνησε, με τη υιοθέτηση του Ευρωπαϊκού Προγράμματος, για τους καταναλωτές, το 1975. Από τότε, χρόνο με το χρόνο, ένα δυναμικό πλαίσιο πολιτικής καταναλωτή χτίστηκε, το οποίο ωφελεί τους Ευρωπαίους πολίτες και επηρεάζει την καθημερινή μας ζωή, με τρόπο, που οι

περισσότεροι δε γνωρίζουμε.

Γνωρίζετε ότι αυστηροί Ευρωπαϊκοί κανόνες διασφαλίζουν ότι οι προμηθευτές τροφίμων σέβονται τις προδιαγραφές για την υγιεινή και την ασφάλεια των τροφίμων μας, από το χωράφι, μέχρι το ράφι; Χάρη, σε ένα Ευρωπαϊκό σύστημα συναγερμού, τα μη ασφαλή τρόφιμα αποσύρονται, από την αγορά. Οι υποχρεώσεις, για τη σήμανση των τροφίμων, επιτρέπουν, στους καταναλωτές, να γνωρίζουν τι περιέχει η τροφή τους και να κάνουν υγιεινότερες επιλογές τροφίμων, εφόσον το επιθυμούν.

Γνωρίζετε ότι Ευρωπαϊκοί κανόνες διασφαλίζουν ότι τα παιχνίδια, οι στεγνωτήρες μαλλιών και τα παιδικά ρούχα, που πωλούνται σε όλα τα καταστήματα της Ευρώπης, ανταποκρίνονται σε συγκεκριμένα πρότυπα ασφάλειας, ασχέτως που έχουν κατασκευαστεί; Ένα Ευρωπαϊκό σύστημα συναγερμού παρακολουθεί την αγορά και αποσύρει, από τα ράφια, τα μη ασφαλή προϊόντα.

Γνωρίζετε ότι, όταν μια πτήση καθυστερήσει, ή ακυρωθεί, ή όταν οι αεροπορικές εταιρίες αρνούνται την επιβίβαση, χάρη σε ένα Ευρωπαϊκό Κανονισμό, οι καταναλωτές έχουν δικαίωμα να λάβουν βοήθεια (τροφή, νερό κ.λπ.), ή να αποζημιωθούν;

Εάν οι καταναλωτές, σήμερα, προστατεύονται καλύτερα, όταν ψωνίζουν, μέσω διαδικτύου, εάν μπορούν να απολαύσουν υψηλά πρότυπα, για την υγεία τους και το περιβάλλον, εάν μπορούν να ωφεληθούν, από υψηλά πρότυπα προστασίας της ιδιωτικής ζωής και εάν, τελικά, δεν πληρώνουν τέλη περιαγωγής, αυτά συμβαίνουν, επειδή αυστηροί Ευρωπαϊκοί νόμοι τα προβλέπουν. Μπορεί, συχνά, να μην αναγνωρίζουμε τα οφέλη της Ενωμένης Ευρώπης, αλλά πρέπει να το ξεκαθαρίσουμε: Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει επηρεάσει,

θετικά, την καθημερινότητα των καταναλωτών, με τόσους πολλούς τρόπους και με τέτοια πρότυπα, που έχει γίνει παράδειγμα, προς μίμηση, για καταναλωτές, από όλον τον κόσμο.

Αλλά το μέλλον μπορεί να μην είναι τόσο ρόδινο και δεν πρέπει να υποβαθμίζουμε τις προκλήσεις, που έχουμε μπροστά μας. Πολιτικές κρίσεις, Brexit και μια, συνεχώς, αυξανόμενη απόσταση, ανάμεσα στους Ευρωπαίους πολίτες και τους πολιτικούς, έχουν χτυπήσει την Ευρωπαϊκή Ένωση. Για αυτό, τόσο η ανάμνηση της Διακήρυξης του Ρόμπερτ Σούμαν όσο και τα 60α γενέθλια της Συνθήκης της Ρώμης τον περασμένο Μάρτη δεν αποτελούν στιγμές γιορτινές. Ακούμε φωνές, από όλη τη Ευρώπη, που ζητούν, από την Ευρωπαϊκή Ένωση, να πλησιάσει, περισσότερο τους πολίτες της. Και αυτές οι φωνές έχουν 100% δίκιο.

Πρέπει να ξαναενωθούμε, να δουλέψουμε μαζί. Μόνον έτσι, θα κάνουμε τα πράγματα καλύτερα, για τους καταναλωτές. Πως όμως μπορούμε, να αποκαταστήσουμε τη χαμένη εμπιστοσύνη; Κατ' αρχάς, με μια δυνατή και προοδευτική πολιτική καταναλωτών. Είμαστε όλοι καταναλωτές! Η προστασία των καταναλωτών και η ενδυνάμωσή τους θα επιτρέψουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση, να αγγίξει τους πολίτες της και να επηρεάσει την καθημερινότητά τους. Ας δείξουμε, στους Ευρωπαίους, τι κάνει η Ευρώπη και τι ακόμα μπορεί να κάνει, για αυτούς. Ας τους δώσει τα εργαλεία, για να επιβάλλουν το σεβασμό των δικαιωμάτων τους, όταν κάτι πάει στραβά, θεσμοθετώντας τη συλλογική αποζημίωση, για τους καταναλωτές. Ας αρνηθεί τις ρήτρες μη εμφάνισης των αεροπορικών εταιριών. Ας παλέψει για μεγαλύτερης διάρκειας εγγυήσεις και για καταναλωτικά αγαθά, που θα διαρκούν. Αυτά, βέβαια, απαιτούν γενναίους πολιτικούς και γενναίες αποφάσεις.

60 χρόνια πριν ο Ρόμπερτ Σούμαν είχε το θάρρος να βγει

μπροστά! Και έκανε τη διαφορά! Σήμερα, όλες οι Ενώσεις Καταναλωτών – μέλη της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Ενώσεων Καταναλωτών (BEUC), ζητούν, από τους Ευρωπαίους ηγέτες, να κάνουν το ίδιο. Να είναι, ξανά, το ίδιο γενναίοι και να βάλουν τους καταναλωτές, στην καρδιά του μέλλοντος της Ευρώπης.

ΚΕΡΚΑ – Consumers Protection Centre,

32 Vas. Irakliou Str. – GR 54624 – Thessaloniki, Greece

Phone: +302310233333 – +302310269449 – Fax: +302310242211

email: consumers@kerka.org

---

## **ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ : ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΓΓ ΤΗΣ ΚΕ ΤΟΥ ΚΚΕ ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ ΣΤΗ ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΗ ΤΗΣ Κ.Ο ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ**

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΓΓ ΤΗΣ ΚΕ ΤΟΥ ΚΚΕ ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ

ΣΤΗ ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΗ ΤΗΣ Κ.Ο ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ :

Φίλες και φίλοι

Συντρόφισσες και σύντροφοι

Σας μεταφέρω τον θερμό συντροφικό χαιρετισμό της ΚΕ του ΚΚΕ.

Με όπλο τις αποφάσεις του 20ου Συνεδρίου του Κόμματός μας προχωράμε δυναμικά, βρισκόμαστε μπροστά στους αγώνες των

εργαζομένων, του λαού μας, μέρα – νύχτα, ακούραστοι, αταλάντευτοι.

Το σκληρό πακέτο μέτρων, που μόλις χτες ψήφισε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, δεν είναι απλά το 4ο μνημόνιο, όπως λέει η ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ, είναι «μνημόνιο εις την τετάρτην», γιατί νέα αντιλαϊκά μέτρα προστίθενται στα προηγούμενα, πολλαπλασιάζοντας τα βάρη για την εργατική τάξη, το λαό.

Η κυβέρνηση βέβαια, για να πλασάρει το σκληρό πακέτο μέτρων, ξαναθυμήθηκε τα δήθεν αντισταθμίσεις, που όπως ισχυρίζεται είναι πολιτικά αντισταθμίσεις, που εκτός από τα αντίμετρα, είναι οι μεταρρυθμίσεις, είναι τα μεσοπρόθεσμα μέτρα για το χρέος.

Οι μειώσεις στις συντάξεις που μετατρέπουν τις συντάξεις σε επιδόματα, η μείωση στο αφορολόγητο που φορολογεί ακόμα κι αυτόν που τρώει στα συσσίτια της εκκλησίας, το άγριο τσεκούρι στα επιδόματα ανεργίας, στα οικογενειακά επιδόματα, στο επίδομα θέρμανσης δεν αντισταθμίζονται!

Κι όπως δεν υπάρχουν αντισταθμιστικά, δεν υπάρχουν και αντίμετρα.

Υπάρχει ένα συνολικό πακέτο σκληρών μέτρων, τα οποία είναι και τα μόνα σίγουρα, γιατί τα ονομαζόμενα «αντίμετρα» έχουν ως προϋπόθεση ματωμένα υψηλά πλεονάσματα.

Ποιον κοροϊδεύουν;

Ο φτωχός θα πληρώνει το φτωχότερο και όχι μόνο.

Θα πληρώνει ξανά για το κεφάλαιο, γιατί στα λεγόμενα «αντίμετρα» περιλαμβάνεται και η μείωση της φορολογίας του, η επιδότηση του «μισθολογικού κόστους», η επιδότηση της εκμετάλλευσης των εργαζομένων.

Αλήθεια πού κατατάσσει η κυβέρνηση τις νέες ανατροπές στα εργασιακά, στα μέτρα ή στα «αντίμετρα»;

Το κεφάλαιο, εκτός από τη μείωση της φορολογίας του, τις νέες επιδοτήσεις, ωφελείται και από τις νέες ανατροπές στα εργασιακά.

Οι για χρόνια απαιτήσεις του, τώρα είναι «νόμος του κράτους τους», με τις ψήφους των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ και των ΑΝΕΛ.

Η κατάργηση της κυριακάτικης αργίας.

Η επέκταση των μνημονιακών ρυθμίσεων για τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας.

Η ουσιαστική νομοθέτηση του lock out.

Η απελευθέρωση των ομαδικών απολύσεων.

Το ξήλωμα των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων.

Το χτύπημα του δικαιώματος της απεργίας, μέσω της διευκόλυνσης για να βγαίνει παράνομη.

Όλα αυτά είναι ο σύγχρονος εργασιακός μεσαίωνας, που εκτός από τη ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ, τώρα έχει και τη σφραγίδα ΣΥΡΙΖΑ.

Και αν αυτό το σκληρό πακέτο μέτρων ανοίγει το δρόμο -όπως προσπαθεί να δικαιολογηθεί η κυβέρνηση- για μια συμφωνία για το χρέος, το ερώτημα που γεννάται είναι: Τι μπορεί να περιμένει ο λαός;

Τι -αλήθεια- μπορεί να περιμένει ο λαός από μια συμφωνία για το χρέος, που ξαναλέμε δεν είναι χρέος του λαού, δεν το δημιούργησε ο ίδιος, αλλά η πολύπλευρη στήριξη του κεφαλαίου;

Τι μπορεί να περιμένει από την ένταξη στο πρόγραμμα της ποσοτικής χαλάρωσης, από την «έξοδο στις αγορές», λες και σήμερα δεν είμαστε μέσα σε αυτές;

Τι μπορεί να περιμένει από την περιβόητη καπιταλιστική ανάπτυξη, η οποία -ακόμα κι αυτή- θα είναι βασανιστική, αβέβαιη και λόγω των αντιθέσεων στην παγκόσμια καπιταλιστική οικονομία;



Μήπως θα αυξηθούν οι μισθοί, οι συντάξεις;

Θα επανέλθουν δικαιώματα;

Θα καταργηθούν φόροι και χαράτσια;

Θα ανακοπεί η εμπορευματοποίηση της υγείας, της πρόνοιας, της παιδείας;

Θα βρουν σταθερή δουλειά οι άνεργοι, τα νέα παιδιά, με αξιοπρεπείς μισθούς και δικαιώματα;

Οι μόνοι που προσδοκούν οφέλη από την όποια ρύθμιση του χρέους είναι οι μονοπωλιακοί όμιλοι, που θα δουν να καταλήγει στις τσέπες τους το όποιο κρατικό χρήμα εξοικονομηθεί από τη ρύθμιση του χρέους.

Η ανάπτυξη, είναι η καπιταλιστική ανάπτυξη, ταυτίζεται με την ανάκαμψη της κερδοφορίας του κεφαλαίου και προϋποθέτει το τσάκισμα της εργατικής τάξης, του λαού.

Η κυβέρνηση ισχυρίζεται ότι η νέα αντιλαϊκή συμφωνία «ανοίγει το δρόμο για την οριστική έξοδο από την επιτροπεία, από τα μνημόνια».

Ποιον κοροϊδεύουν;

Η Ελλάδα, ως μέλος της ΕΕ, της Ευρωζώνης, είναι υποχρεωμένη, όπως και όλα τα κράτη μέλη της -έχουν δεν έχουν μνημόνια- να υποβάλλουν υπό έλεγχο τους προϋπολογισμούς τους, να υλοποιούν συγκεκριμένες αντιλαϊκές μεταρρυθμίσεις.

Κι αυτή είναι η κανονικότητα στην Ευρωπαϊκή Ένωση:

Μόνιμη επιτροπεία και μνημόνια διαρκείας, γιατί στην ΕΕ είναι μόνιμος και διαρκής ο στόχος για την κερδοφορία και ανταγωνιστικότητα των ευρωπαϊκών μονοπωλίων.

Φίλες και φίλοι

## Συντρόφισσες και σύντροφοι

Τις προηγούμενες μέρες δώσαμε τη μάχη της απεργίας της 17ης Μάη, δώσαμε τη μάχη μαζικά οι εργάτες, οι άνεργοι, οι αυτοαπασχολούμενοι, οι φτωχοί αγρότες να απορρίψουν τη νέα συμφωνία της κυβέρνησης.

Να προσπεράσουν τις παγίδες ότι δήθεν αντισταθμίζονται οι απώλειες στο εισόδημα και στα δικαιώματά τους.

Ότι από την όποια ρύθμιση του χρέους, την καπιταλιστική ανάπτυξη μπορεί να κερδίζουν όλοι. Και το κεφάλαιο και ταυτόχρονα μπορεί να ωφελείται και η εργατική τάξη, ο λαός.

Και πράγματι. Παρ' ότι η κατάσταση του κινήματος είναι δύσκολη, βρίσκεται ακόμα σε υποχώρηση, εργάτες, άνεργοι, αυτοαπασχολούμενοι, φτωχοί αγρότες νέοι και γυναίκες των λαϊκών στρωμάτων πήραν μαζικά μέρος στις απεργιακές συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ σε 73 πόλεις σε όλη την Ελλάδα και δω στη Θεσσαλονίκη.

Έδωσαν απάντηση στη μοιρολατρία και το συμβιβασμό, στη λογική του «τίποτα δε γίνεται», έδωσαν απάντηση και στην ειρωνεία του πρωθυπουργού, που έχει το θράσος να λέει πως «ο λαός δείχνει ανοχή γι' αυτό και δεν κινητοποιείται»!

Εμείς οι κομμουνιστές συνεχίζουμε να δίνουμε τη μάχη για την ανασύνταξη του εργατικού κινήματος ώστε περισσότεροι εργαζόμενοι σήμερα να συνειδητοποιούν ποιος είναι ο πραγματικός αντίπαλος και πού πρέπει να στραφεί η πάλη τους.

Να πάρουν μέρος στην οργάνωση της πάλης για να περάσει το κίνημα στην αντεπίθεση, να προετοιμαστεί για την αναμέτρηση με το κεφάλαιο και την εξουσία του.

Συνεχίζουμε να δίνουμε τη μάχη, ως εκείνη η πρωτοπόρα δύναμη που αντιλαμβάνεται την ανάγκη συνολικής ανατροπής της καπιταλιστικής εξουσίας και επιδιώκει η πάλη να κατευθύνεται

προς αυτόν το στόχο. Κι αυτή η πρωτοπόρα δράση μας μπορεί να συμβάλλει στην ενδυνάμωση των αγώνων.

Οι δράσεις και πρωτοβουλίες, οι αγώνες και το κίνημα, μαζικοποιούνται περισσότερο και αποκτούν πιο μόνιμα αντιμονοπωλιακά – αντικαπιταλιστικά χαρακτηριστικά, όταν όλο κι ευρύτερες μάζες κατανοούν ότι η ταξική πάλη δε λήγει με τους συμβιβασμούς.

Έχουν αποτελέσματα όταν συνειδητοποιείται ότι κάθε επιμέρους ζήτημα συνδέεται με τις στρατηγικές επιλογές της καπιταλιστικής πολιτικής.

Η άσκηση πίεσης από την πλευρά του κινήματος για ματαίωση αντιλαϊκών μέτρων ή για κάποια υποχώρηση εκ μέρους της κυβέρνησης, εξαρτάται όχι μόνο από την οργάνωση, τη μαζικότητα, αλλά και από την κατεύθυνση της πάλης του εργατικού – λαϊκού κινήματος.

Αυτό το συμπέρασμα βγαίνει από την καθημερινή πείρα.

Σήμερα όλο και περισσότερες εργατικές – λαϊκές δυνάμεις αναρωτιούνται «πού πάει η κατάσταση;», αναζητούν «γενική λύση», και συχνά γίνονται αντικείμενο εκμετάλλευσης από αστικά πολιτικά κόμματα -νεοφιλελεύθερα όπως η ΝΔ και σοσιαλδημοκρατικά όπως ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ- από διάφορα οπορτουνιστικά αναχώματα, ακόμα και από απλούς λαγούς ή άλλους τσαρλατάνους, που τα τελευταία χρόνια εμφανίζονται στο πολιτικό σκηνικό ως διάττοντες αστέρες.

Άμεσες λύσεις εντός του συστήματος, δεν υπάρχουν στην πραγματικότητα. Όσοι ισχυρίζονται αυτό, απλώς «κυνηγούν την ουρά τους».

Ακόμα και το υπαρκτό ερώτημα για πολύ κόσμο «τι θα γίνει αύριο το πρωί;», το οποίο ήταν και το κύριο πολιτικό ερώτημα σε όλα τα χρόνια της κρίσης, κόστισε ήδη μεγάλο σάρωμα των κατακτήσεων, 4 μνημόνια, πολλαπλάσιες απογοητεύσεις, τεράστια αναμονή και μεγάλη συνολική οπισθοχώρηση.

Σήμερα μπορούμε να αξιοποιήσουμε την πείρα μας σαν λαός και να δούμε ότι κανένας αγώνας δεν αποκτά ταξικό προσανατολισμό, σταθερότητα και αντοχή, όταν ο εργάτης ενστερνίζεται σαν δικούς του, τους στόχους του μεγάλου κεφαλαίου για «μεγαλύτερη ανταγωνιστικότητα».

Κανένας εργάτης, αγρότης επιστήμονας, επαγγελματίας, δεν μπορεί να γίνει κύριος της μοίρας του αν δεν ξεφύγει από τη βαθιά ριζωμένη αστική κοινοβουλευτική λογική της ανάθεσης. Που αναθέτει σε κάποιους άλλους, σε παλιούς ή νέους «σωτήρες», την υπεράσπιση των δικαιωμάτων του.

Σήμερα ακόμα και ένας αγώνας σε μια γειτονιά για να χτιστεί, ακόμα και να επισκευαστεί ένα σχολείο, να προσληφθούν μόνιμοι εκπαιδευτικοί που λείπουν, να μειωθούν οι μαθητές ανά τάξη, αυτός ο δίκαιος αγώνας για τη μόρφωση των παιδιών του λαού, είναι από την αρχή καταδικασμένος, αν όσοι συμμετέχουν σ' αυτόν, θεωρούν τον εαυτό τους συνυπεύθυνο για τα «χρέη του αστικού κράτους».

Γιατί όταν θα βρίσκουν μπροστά τους τον τοίχο των «στενών δημοσιονομικών», θα γυρίζουν πίσω απογοητευμένοι.

Σήμερα κανένας αγώνας δεν θα μπορέσει να φέρει το όποιο δυνατό θετικό αποτέλεσμα, αν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι στέκουν με φόβο απέναντι στα διλήμματα που θέτει η κυβέρνηση, η αστική τάξη, όπως το χιλιοειπωμένο ψευτοδίλημα: «Χρεοκοπία»; Ή «μνημόνιο»;

Το ίδιο θα συμβαίνει κι αν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι θεωρούν ως δικές τους, τις δυσκολίες σταθερής και απρόσκοπτης λειτουργίας της αστικής πολιτικής εξουσίας, στέκουν αμήχανοι μπροστά στο ερώτημα «πολιτική σταθερότητα ή περιπέτειες;».

Πολύ περισσότερο, κανένας εργάτης, φτωχός αγρότης, αυτοαπασχολούμενος δεν μπορεί να διαχωριστεί από τις μεγάλες ιμπεριαλιστικές αντιθέσεις και ανταγωνισμούς, από τους πολέμους και τις επεμβάσεις, από την καπιταλιστική εκμετάλλευση και βαρβαρότητα, όσο παραμένει δέσμιος του ονομαζόμενου δήθεν κοινού εθνικού συμφέροντος, που αποτελεί το

κυρίαρχο ιδεολόγημα της εκμεταλλεύτριας τάξης για να κρατά σε ιδεολογική και πολιτική ομηρία τους εκμεταλλευόμενους και καταπιεζόμενους της κοινωνίας.

Φίλες και Φίλοι

Σύντροφοι και Συντρόφισσες

Σήμερα περισσότερο από ποτέ επιβάλλεται η ανάγκη ανάδειξης της εργατικής εξουσίας ως το αντίπαλο δέος απέναντι στην καπιταλιστική βαρβαρότητα.

Όσο εμείς θα δυσκολευόμαστε να αναδεικνύουμε αυτή την προοπτική, τόσο θα μεγαλώνουν και οι δυσκολίες για να ξεδιπλωθούν αγώνες.

Θα παραμένει η δυνατότητα των αστικών κομμάτων να διαχειρίζονται τη λαϊκή δυσαρέσκεια, να παρουσιάζουν ως αδιανόητες τις στοιχειώδεις κατακτήσεις της εργατικής τάξης τον προηγούμενο αιώνα, τη στιγμή που τα επιτεύγματα της επιστήμης και της τεχνολογίας επιτρέπουν και επιβάλλουν την ικανοποίηση σύγχρονων λαϊκών αναγκών.

Σήμερα όσο κρίσιμο είναι το ζήτημα ο λαός να μη θεωρήσει όλα όσα έχασε στα χρόνια της κρίσης περασμένα ξεχασμένα, άλλο τόσο είναι κρίσιμο να θέσει στο επίκεντρο της πάλης του τη διεκδίκηση σύγχρονων λαϊκών αναγκών.

Βέβαια όταν μιλάμε για ανάκτηση των απωλειών δεν το κάνουμε για να εξιδανικεύσουμε την περίοδο πριν την κρίση, αλλά για να αναδείξουμε την επιδείνωση των όρων εκμετάλλευσης σε σχέση με τις παλιότερες γενιές και την προφανή αντίφαση αυτής της κατάστασης με τις πραγματικές σύγχρονες ανάγκες και δυνατότητες.

Κι όταν μιλάμε για την ικανοποίηση σύγχρονων αναγκών, δεν

μιλάμε μόνο για τα αυτονόητα, για όλα αυτά που μπορεί να έχει ο εργάτης σήμερα για να ζει ανθρώπινα.

Μιλάμε για όλα αυτά που μπορεί να απολαμβάνει με βάση την εξέλιξη της επιστήμης και της τεχνολογίας και τα στερείται γιατί η καπιταλιστική ιδιοκτησία και το καπιταλιστικό κέρδος, τού τα στερεί.

Γι' αυτό και αυτά είναι τα εμπόδια που πρέπει να φύγουν από τη μέση.

Η τάση να αυξάνονται οι ανάγκες είναι αντικειμενική.

Οφείλεται στην ανάπτυξη των παραγωγικών δυνάμεων, η οποία εξασφαλίζει και τα μέσα για την ικανοποίησή τους.

Οι σύγχρονες ανάγκες περιλαμβάνουν τη γενική μείωση του εργάσιμου χρόνου, την αύξηση του ελεύθερου χρόνου, των διακοπών, της αναψυχής και άλλους παράγοντες που σχετίζονται με το βιοτικό επίπεδο, όπως η ποιότητα της διατροφής, οι συνθήκες κατοικίας και εργασίας, η φυσική αγωγή και άσκηση, η υγεία με έμφαση στην πρόληψη, η αντιμετώπιση περιβαλλοντικών προβλημάτων και επαγγελματικών ασθενειών, η αύξηση του προσδόκιμου ζωής, ο Πολιτισμός κ.ά.

Σήμερα, στην Ελλάδα, είναι αντικειμενικά δυνατή η ικανοποίηση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών.

Η χώρα μας έχει διαπιστωμένες αναπτυξιακές δυνατότητες.

Διαθέτει τεχνολογικά μέσα, ειδικευμένο εργατικό δυναμικό, σύγχρονες μεθόδους οργάνωσης της παραγωγής και άλλες δυνατότητες.

Διαθέτει σημαντικά φυσικά πλεονεκτήματα, που προσφέρουν τη δυνατότητα εξασφάλισης διατροφικής επάρκειας, αξιοποίησης των βουνών και της θάλασσας, υποδομών για διακοπές και αναψυχή και άλλων αναγκών.

Η πραγματική ικανοποίηση σύγχρονων κοινωνικών αναγκών δεν

χωράει μέσα στον καπιταλισμό, αλλά προϋποθέτει ριζικές αλλαγές στο επίπεδο της κοινωνίας και της οικονομίας, προϋποθέτει αλλαγή τάξης στην εξουσία.

Και στο εύλογο ερώτημα που μας θέτουν «καλά όσα προτείνετε, αλλά πού εφαρμόζονται;» την απάντηση δίνουν οι κατακτήσεις, τα δικαιώματα που απολάμβαναν οι λαοί στις χώρες που οικοδομήθηκε ο σοσιαλισμός.

Η εξάλειψη της ανεργίας, η εξασφάλιση σταθερής δουλειάς με δικαιώματα σε όλους, η δωρεάν υψηλού επιπέδου υγεία και παιδεία, η ανάπτυξη του λαϊκού Πολιτισμού και Αθλητισμού, η ισοτιμία των γυναικών, η προστασία της μάνας και του παιδιού, ήταν πρωτόγνωρες κατακτήσεις που έζησαν οι λαοί στις σοσιαλιστικές χώρες.

Τα συμπεράσματα για τις αιτίες των ανατροπών, που έχουμε βγάλει ως Κόμμα μέσα από πολύχρονη μελέτη, απαντούν και στο επόμενο ερώτημα: «γιατί απέτυχε;»

Ο σοσιαλισμός που οικοδομήθηκε τον προηγούμενο 20ό αιώνα, παρά τις αδυναμίες, τα λάθη και τις παρεκκλίσεις, για πρώτη φορά στην ιστορία της ανθρωπότητας κατάργησε την εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο, χάρη στην εργατική εξουσία, την κοινωνικοποίηση των μέσων παραγωγής, τον κεντρικό σχεδιασμό και τον εργατικό έλεγχο, τη συμμετοχή εκατομμυρίων εργατών, εργαζομένων στο κτίσιμο της νέας κοινωνίας.

Η Οκτωβριανή Επανάσταση το 1917 άνοιξε το δρόμο.

Φέτος στα 100 χρόνια της, τα διδάγματά της φωτίζουν την πάλη μας, ανοίγουν τους φωτεινούς δρόμους του μέλλοντός μας.

Την Κυριακή μελετήστε, αξιοποιήστε, διαδώστε τη διακήρυξη της ΚΕ για τα 100 χρόνια του Οκτώβρη που θα κυκλοφορήσει με τον Κυριακάτικο Ριζοσπάστη.

Φίλες και Φίλοι

## Συντρόφισσες και Σύντροφοι

Το ΚΚΕ, εδώ και δεκαετίες, έχει πει ότι η ΕΕ δεν αποτελεί ένα συνεκτικό σταθερό μηχανισμό. Η συνοχή της θα δοκιμαστεί ακόμα περισσότερο το επόμενο διάστημα.

Απόδειξη οι φυγόκεντρες τάσεις που δυναμώνουν, τα σχέδια για «ΕΕ πολλών ταχυτήτων», που φέρνουν στην επιφάνεια τις αντιθέσεις, λόγω της κρίσης και της ανισομετρίας, ανάμεσα στα καπιταλιστικά κράτη.

Όλα αυτά μαρτυρούν τον πραγματικό χαρακτήρα της ΕΕ, ως καπιταλιστικής ένωσης, καταρρίπτουν το μύθο της σύγκλισης και της ευημερίας των λαών, που σήμερα αυτό όμως δίνει τη θέση του στη νέα απάτη ότι η ΕΕ μπορεί δήθεν να «διορθωθεί», ενώ όλοι ξέρουμε ότι η ΕΕ μόνο χειρότερη θα γίνεται, καλύτερη αποκλείεται.

Κι όμως, το ένα ψέμα διαδέχεται το άλλο.

Το κρίσιμο ζήτημα για τον ελληνικό λαό, και το κίνημά του, όπως και για κάθε λαό άλλωστε, είναι η δικαιολογημένη δυσαρέσκεια ενάντια στην ΕΕ να μην παγιδευτεί στους στόχους του κεφαλαίου, στη ρητορική των δυνάμεων που, αν και μιλάνε ενάντια στα μνημόνια και στο ευρώ, αντικειμενικά συμπλέουν με τους σχεδιασμούς τμημάτων του εγχώριου και ξένου κεφαλαίου.

Εμείς υποστηρίζουμε ότι ο ελληνικός λαός μπορεί και πρέπει να επιλέξει ο ίδιος -με τη θέληση και τη δράση του- την έξοδο από την ΕΕ, να βάλει αυτό τον στόχο στην προμετωπίδα των συνθημάτων του, να οργανώσει την πάλη του με τέτοιο τρόπο ώστε να διεκδικήσει ταυτόχρονα τα «κλειδιά» της οικονομίας και το πέρασμα της εξουσίας στα δικά του χέρια.

Αυτή είναι και η θεμελιακή διαφορά του ΚΚΕ από τις δυνάμεις του λεγόμενου «ευρωσκεπτικισμού» στην Ευρώπη και την Ελλάδα, που βάζουν εμπόδια στο ριζοσπαστισμό, στην αντικαπιταλιστική-



αντιϊμπεριαλιστική πάλη, παίζουν το παιχνίδι τμημάτων του κεφαλαίου και πάνω από όλα καλλιεργούν την αυταπάτη ότι μπορεί ένας καπιταλισμός με εθνικό νόμισμα να είναι λιγότερο βάρβαρος και «πιο δίκαιος» από τον σημερινό.

Το ΚΚΕ καλεί το εργατικό λαϊκό κίνημα να αξιοποιεί κάθε ρωγμή που ενδεχομένως υπάρχει μέσα στην αστική τάξη, να δώσει συντονισμένα χτυπήματα με άλλα κινήματα στην Ευρώπη για τη συνολική αποδυνάμωση της ιμπεριαλιστικής αυτής λυκοσυμμαχίας, μέχρι την οριστική αποδέσμευση από αυτήν, να κατευθύνει την πάλη του για να έρθει επιτέλους πραγματικά ο λαός στην εξουσία.

Φίλες και φίλοι

Δεν είμαστε οι μόνοι που όταν μιλάμε για τις εξελίξεις στα Βαλκάνια και την ευρύτερη περιοχή, μιλάμε για μια μπαρουταποθήκη έτοιμη να εκραγεί.

Βέβαια μόνο το Κόμμα μας αναδεικνύει τις πραγματικές αιτίες που βρίσκονται στη σύγκρουση ισχυρών συμφερόντων και κρατών για την Ενέργεια και τους αγωγούς μεταφοράς της, όπως είναι η Ρωσία και οι ΗΠΑ, για τους δρόμους μεταφοράς εμπορευμάτων, όπως είναι ο νέος κινεζικός «δρόμος του μεταξιού».

Στα Βαλκάνια διασταυρώνονται αντιτιθέμενες επιδιώξεις αστικών τάξεων, όπως της τουρκικής και της ελληνικής, οι οποίες επιδιώκουν αναβαθμισμένο ρόλο στην περιοχή.

Άλλωστε, στην περιοχή υπάρχουν ζωτικά συμφέροντα για τα ελληνικά μονοπώλια, επενδύσεις κ.λπ. Η ελληνική αστική τάξη και οι κυβερνήσεις της στηρίζουν τα σχέδια των ΗΠΑ, ΕΕ και ΝΑΤΟ στα Βαλκάνια.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ συνεχίζει να πουλάει το παραμύθι της «γεωστρατηγικής αναβάθμισης» της χώρας, όμως ο καθένας μπορεί

να αντιληφθεί ότι αυτό δε γίνεται για χάρη της ειρήνης, της σταθερότητας και της υπεράσπισης των πραγματικών λαϊκών συμφερόντων.

Είναι πολιτική που οδηγεί σε περαιτέρω εμπλοκή της χώρας μας σε ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς κι επεμβάσεις στην περιοχή, συμμετοχής στη «λεία» για τα συμφέροντα του κεφαλαίου, εγκυμονώντας τεράστιους κινδύνους.

Άλλωστε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ έχει στηρίξει όλες τις επικίνδυνες αποφάσεις του ΝΑΤΟ στον ανταγωνισμό με τη Ρωσία, έχει νομιμοποιήσει στο Αιγαίο την παρουσία του ΝΑΤΟ.

Και σ' αυτά τα ζητήματα βέβαια δεν υπάρχει καμιά αντιπαράθεση με τη ΝΔ, γιατί υπάρχει συμφωνία.

Όλοι μαζί στηρίζουν την προσπάθεια της ελληνικής αστικής τάξης στον ανταγωνισμό της με την τουρκική αστική τάξη να διεκδικήσει μερίδια, αλλά και νέες αγορές για τα ελληνικά μονοπώλια γι' αυτό η Ελλάδα συμμετείχε και συμμετέχει σε ιμπεριαλιστικούς πολέμους.

Γι' αυτό η Ελλάδα συμμετέχει σήμερα σε 13 ΝΑΤΟϊκές αποστολές εκτός συνόρων.

Τις επικίνδυνες εξελίξεις στα Βαλκάνια για άλλη μια φορά, όπως και στο παρελθόν, η ελληνική αστική τάξη τις βλέπει ως ευκαιρία.

Όμως αυτό που πρέπει να είναι καθαρό είναι ότι κάθε διαδικασία αλλαγής συνόρων στα Βαλκάνια θα σημάνει ντόμινο εξελίξεων στην περιοχή, θα προκαλέσει μια δίνη ιμπεριαλιστικών αντιπαραθέσεων, που θα πληρώσουν πολύ ακριβά οι λαοί.

Στις σημερινές συνθήκες, λοιπόν, είναι απαραίτητο να δυναμώσει η εργατική – λαϊκή πάλη ενάντια στα ιμπεριαλιστικά πολεμικά σχέδια, στα σενάρια αλλαγής συνόρων, σε κάθε εμπλοκή της χώρας σε αυτά τα σχέδια.

## Συντρόφισσες και σύντροφοι

Απευθύνουμε κάλεσμα σε όσους και όσες αγανακτούν, βλέπουν ότι η κατάσταση δεν πάει άλλο.

Τους λέμε ότι το κόμμα που μπορεί πραγματικά να τους εκφράσει, παρά τις επιμέρους επιφυλάξεις, είναι μόνο το ΚΚΕ.

Ιδιαίτερα καλούμε το λαϊκό κόσμο που αισθάνεται «αριστερός», που πίστεψε στον ΣΥΡΙΖΑ ή σε άλλες αυτοπροσδιοριζόμενες ως αριστερές δυνάμεις και σήμερα δυσανασχετεί, αισθάνεται δικαιολογημένη οργή, να κάνει το βήμα τώρα.

Δεν αλλάζει η κατάσταση μόνο με την οργή και τη δυσαρέσκεια γι' αυτή την κυβέρνηση και την κατρακύλα της.

Για να ζωντανέψει η ελπίδα, καλούμε τις εργατικές – λαϊκές δυνάμεις, να συναντηθούμε, να συζητήσουμε μέσα στο κίνημα για το πώς θα ανοίξουμε αυτό το δρόμο.

Πώς θα παλέψουμε μαζί για να γίνει πραγματικότητα η πολιτική πρόταση του ΚΚΕ για διέξοδο από την κρίση σε όφελος του λαού.

Αυτή μπορεί να αποτελέσει και τη μοναδική, γνήσια απάντηση στην καπιταλιστική βαρβαρότητα που βιώνουμε.

Προτείνουμε στο λαό και τη νεολαία τη συγκρότηση της Κοινωνικής Συμμαχίας, στην πάλη ενάντια στα μονοπώλια, τον καπιταλισμό, έτσι ώστε να έρθει η εργατική τάξη στην εξουσία, να κοινωνικοποιήσει τα συγκεντρωμένα μέσα παραγωγής, να αποδεσμεύσει τη χώρα από ΕΕ και ΝΑΤΟ, να διαγράψει μονομερώς το χρέος, να αποσυρθεί από στρατιωτικο-πολιτικές επεμβάσεις, από ιμπεριαλιστικούς πολέμους.

Πιστεύουμε ακράδαντα ότι τον ίδιο δρόμο θα ακολουθήσουν και άλλοι λαοί της περιοχής, της Ευρώπης, του κόσμου.

Έτσι μόνο θα μπορέσει να ζήσει ο λαός σύμφωνα με τις σύγχρονες

ανάγκες του, να απολαύσει τις δυνατότητες που προσφέρει η επιστήμη και σύγχρονη τεχνολογία, η παραγωγικότητα της εργασίας, οι μεγάλες πλουτοπαραγωγικές πηγές και δυνατότητες της Ελλάδας.

Με αυτά τα λόγια σας χαιρετώ, εύχομαι καλή δύναμη σε όλους και όλες.

Τον πυρρίχιο που είχαμε πει ότι πρέπει να χορέψουμε όλοι και όλες, θα τον χορέψουμε. Αυτή τη φορά νικηφόρα. Το «σάπιο καράβι» του καπιταλισμού, αργά ή γρήγορα, «θα το βουλιάξουμε» τελικά «που να σκάσει ο διάολος»..., (για να θυμηθούμε λίγο και τον Ναζίμ Χικμέτ).

ΑΘΗΝΑ 19/5/2017

πηγη : ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΚΕ ΤΟΥ ΚΚΕ

---

**Θεσσαλονίκη : Θεατρική παράσταση , «Το μπαλκόνι» του Ζαν Ζενέ , από την θεατρική ομάδα Μωβ Αμόκ**

Το Κέντρο Πολιτισμού της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας

διοργανώνει την θεατρική παράσταση , «Το μπαλκόνι» του Ζαν Ζενέ , από την θεατρική ομάδα Μωβ Αμόκ σε σκηνοθεσία, Κωστή Καπελλίδη – Διονυσία Μιχαλοπούλου για δύο παραστάσεις , Τρίτη 23 και Πέμπτη 25 Μαΐου 2017 και ώρα 21:00 , στο Πολιτιστικό Κέντρο «Αλέξανδρος» (Εθνικής Αμύνης 1)

Αντί εισιτηρίου, συγκεντρώνουμε μαθητικά εισιτήρια ΟΑΣΘ υπέρ του Ορφανοτροφείου «ΜΕΛΙΣΣΑ»

Λίγα λόγια για το έργο:

»Το Μπαλκόνι» του Ζαν Ζενέ. Πρόκειται για ένα έργο που ανήκει στην κατηγορία »θέατρο παραλόγου». Πραγματεύεται τη συμβολική επίδραση των εκάστοτε μορφών εξουσίας της κοινωνίας μας, καθώς επίσης την επιρροή αυτών στην ευρύτερη προσωπικότητα του ατόμου και τις σχέσεις του με τους γύρω ανθρώπους. Μέσα στο έργο βλέπουμε χαρακτήρες με διαφορετικές προσωπικότητες που κατά κύριο λόγο έχουν στερεοτυπική έως και υπερβολική υπόσταση.

Συντελεστές:

Σκηνοθεσία: ΚΑΠΕΛΛΙΔΗΣ ΚΩΣΤΗΣ – ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΑ

Ηθοποιοί:

ΑΓΓΕΛΗ ΓΑΛΑΤΕΙΑ,

ΑΙΝΑΛΙΔΟΥ ΛΕΜΟΝΙΑ,

ΑΝΑΓΝΩΣΤΙΔΟΥ ΕΦΗ,

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ,

ΑΡΓΥΡΑΚΗ ΕΛΕΑΝΑ,

ΒΑΙΟΥ ΕΒΕΛΙΝΑ,

ΒΡΕΝΤΖΟΥ ΕΒΙΤΑ,

ΓΑΤΑ ΝΙΚΗ,

ΓΚΙΤΣΑ ΗΡΩ,

ΔΗΜΟΣ ΧΑΡΗΣ,

ΚΑΒΑΛΑΡΑΚΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ,

ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ ΛΟΥΚΗΣ,

ΚΑΡΑΚΙΤΣΙΟΣ-ΓΙΑΝΤΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ,

ΚΑΡΑΝΤΑΝΑ ΚΑΤΕΡΙΝΑ,

ΜΑΧΑΙΡΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ,

ΝΟΥΣΗ-ΣΑΝΤΣΕΣ ΧΑΡΙΣ,

ΠΑΡΑΣΙΔΟΥ ΑΝΝΑ,

ΠΛΑΤΙΑΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ,

ΣΗΦΑΚΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ,

ΣΩΤΗΡΙΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ,

ΤΑΒΛΑΔΩΡΑΚΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ,

ΖΙΑΜΠΑΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ, ΤΣΑΝΤΙΛΗ-ΡΕΙΣ ΗΛΙΑΝΑ,

ΤΣΙΦΤΣΗ ΕΥΑ, ΦΕΣΣΑΡΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ, ΧΑΤΖΟΓΛΟΥ ΑΡΙΑ,

ΧΡΥΣΙΔΟΥ ΑΝΝΕΤΑ,

ΧΥΤΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

Σκηνικά-Κοστούμια-Φώτα: Η ΟΜΑΔΑ

---

# Θεσσαλονίκη : Φιλανθρωπική Συναυλία – Τελετή Λήξης φετινής περιόδου της Συμφωνικής Ορχήστρας Νέων Ελλάδος

Συμφωνική Ορχήστρα Νέων Ελλάδος :  
Το Σάββατο 3 Ιουνίου 2017, ώρα: 20:00 στο  
Θέατρο »ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΝ» ,στη Θεσσαλονίκη , ώρα προσέλευσης  
19:00 , η Συμφωνική Ορχήστρα Νέων Ελλάδος (ΣΟΝΕ) με νέους  
μουσικούς από όλη την Ελλάδα, ενώνουν τις δυνάμεις τους και  
διοργανώνουν φιλανθρωπική συναυλία, υπό την διεύθυνση του  
Ευάγγελου Αραμπατζή.

Συμμετέχουν οι τραγουδιστές της ΣΟΝΕ:

Έλενα Τιτίρλα, Θάνος Παπαγεωργίου, Κική Τσαλίκη, Μιχαέλα  
Χαλκιά, Νικόλας Σαββίδης, Κώστας Ονησίλου, Πάυλος Ιωάννου,  
Σέρτζιο Χαλεπόπουλος, Γιώργος Ασαρτζής.

Στο πιάνο: ο Γιώργος Τζιαφέττας

Παρουσιάζει ο Κωνσταντίνος Π. Γκιουλέκας

Επίσης θα παρευρεθούν εκπρόσωποι από την Πολιτειακή, Πολιτική  
και Στρατιωτική Ηγεσία της Χώρας.

Παραγωγή – Οργάνωση: [www.ysog.eu](http://www.ysog.eu)

Συμφωνική Ορχήστρα Νέων Ελλάδος – Youth Symphony Orchestra of  
Greece

Unplugged Studio

Δείτε το

[Τηλεοπτικό σποτ](#)

Μέρος των εσόδων της συναυλίας θα δοθούν στον σύλλογο «ΛΑΜΨΗ»  
για την ενίσχυση του πολύτιμου έργου που επιτελεί και για την  
σωματική αποκατάσταση του μέλους της ΣΟΝΕ Χρήστου Τιτίρλα του  
Βασιλείου, λόγω τροχαίου ατυχήματος στις 1/2/17.,

πηγή : Τμ. Δημοσίων Σχέσεων ΣΟΝΕ – [www.ysog.eu](http://www.ysog.eu) / {  
[orchestraofgreece@gmail.com](mailto:orchestraofgreece@gmail.com)}

---

# ΤΖΙΤΖΙΚΩΣΤΑΣ : ΔΕΣΜΕΥΟΜΑΙ ΟΤΙ ΟΠΩΣ Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΤΗΝ ΑΝΑΣΚΑΦΗ ΣΤΗΝ ΑΜΦΙΠΟΛΗ, ΕΤΣΙ ΚΑΙ ΘΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΕΙ'

Προσωπική δέσμευση για την ανασκαφή στην Αμφίπολη ανέλαβε σήμερα ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, που επισκέφτηκε τον Τύμβο Καστά με την Υπουργό Πολιτισμού Λυδία Κονιόρδου.

Ο κ. Τζιτζικώστας δεσμεύτηκε ότι «όπως η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας αντιλήφθηκε πρώτη τη σπουδαιότητα του μνημείου και διέθεσε τα πρώτα κονδύλια με τα οποία ξεκίνησε η ανασκαφή, έτσι δεσμεύομαι ότι η Περιφέρεια θα είναι αυτή που θα ολοκληρώσει την ανασκαφή, θα στηρίξει το μνημείο και θα συνεχίσει -σε συνεργασία με το Υπουργείο- τις εργασίες, που θα επιτρέψουν τελικά να γίνει επισκέψιμος ο χώρος και να ξεκινήσει η μεγάλη εκστρατεία προβολής της Αμφίπολης, των Σερρών και της Κεντρικής Μακεδονίας διεθνώς. Είμαστε πανέτοιμοι ως Περιφέρεια, μόλις ετοιμαστούν οι μελέτες από το Υπουργείο να ξεκινήσουμε την επόμενη φάση των έργων, με προτεραιότητα όμως στην προστασία του πολύτιμου μνημείου».

Ο Περιφερειάρχης χαρακτήρισε τη σημερινή ως «μια πολύ σημαντική ημέρα για την Αμφίπολη», διότι όπως είπε «σήμερα εκπέμπεται ξεκάθαρα και οριστικά το μήνυμα ότι η Πολιτεία δεν έχει ξεχάσει την Αμφίπολη».





«Αν δεν υπήρχαν τα προγράμματα ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας δεν θα είχε προχωρήσει η ανασκαφή στην Αμφίπολη», επισήμανε σε δηλώσεις της η Υπουργός. Η κ. Κονιόρδου δήλωσε εντυπωσιασμένη από το μακεδονικό αυτό μνημείο, ενώ συνεχάρη τον Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας για τις έμπρακτες ενέργειες ολοκλήρωσης του ανασκαφικού έργου, προστασίας και ανάδειξης του μνημείου και προβολής της ευρύτερης περιοχής της Αμφίπολης.

«Υπάρχει βούληση κι από το Υπουργείο Πολιτισμού για να προχωρήσουμε τα αναγκαία έργα στο τόσο σημαντικό αυτό μνημείο. Είναι πολύ μεγάλο το ενδιαφέρον του κόσμου, που αγκαλιάζει τα μνημεία μας, όμως είμαστε σε μια δύσκολη εποχή και το Υπουργείο Πολιτισμού δεν διαχειρίζεται χρήματα του ΕΣΠΑ. Είμαστε ευτυχείς που έχουμε τη συνεργασία με τον κ. Τζιτζικώστα, ο οποίος δίνει τόσο μεγάλη έμφαση στην ενίσχυση του πολιτισμού και των μνημείων και έτσι μπορούμε μαζί να προχωρήσουμε. Είναι μια εποχή που χρειάζεται η συνεργασία όλων των φορέων», επισήμανε η κ. Κονιόρδου.

Η Υπουργός χαρακτήρισε την Αμφίπολη «έναν πραγματικά σημαντικό αρχαιολογικό χώρο» και το εύρημα «κάτι πραγματικά εκπληκτικό» και σημείωσε ότι η τα έργα της επόμενης φάσης, μετά την αποκάλυψη του μνημείου, θα γίνουν σταδιακά. «Είναι ένα μνημείο που χρειάζεται σεβασμό και προσοχή. Ως ταφικός χώρος εκπέμπει ένα μυστήριο και μια ιερότητα κι αυτός ο χαρακτήρας πρέπει να μεταδοθεί στους επισκέπτες. Όλα πρέπει να γίνουν σταδιακά και επιστημονικά με το σωστό τρόπο, για να μην κινδυνεύσει το μνημείο, αλλά να αποδοθεί όπως πρέπει στο κοινό. Σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας θα γίνουν οι μελέτες για την καινούργια φάση στην οποία εισέρχεται το μνημείο και με τη χρηματοδοτική υποστήριξη του ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας θα δοθεί 1,5 εκ. ευρώ για να υλοποιηθούν τα απαιτούμενα έργα», εξήγησε η Υπουργός.

«Ως Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας είχαμε όλο το προηγούμενο διάστημα πολύ καλή και στενή συνεργασία με την παρούσα πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Πολιτισμού, την Υπουργό κ. Κονιόρδου και τη γενική γραμματέα, την κ. Βλαζάκη, με τις οποίες σχεδιάσαμε και διαθέτουμε τα κονδύλια συνολικού ύψους 2,5 εκ. ευρώ, εκ των οποίων 1,5 εκ. ευρώ από το ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και 1 εκ. ευρώ από το διασυνοριακό πρόγραμμα Interreg Ελλάδα – Βουλγαρία, προκειμένου να κατευθυνθούν στον αρχαιολογικό χώρο για να στηριχθεί και να γίνει τελικά επισκέψιμος για τους πολίτες», υπογράμμισε ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας.

Ο κ. Τζιτζικώστας ευχαρίστησε την κ. Κονιόρδου για την ανταπόκρισή της στην πρόσκληση που της είχε απευθύνει κατά την πρόσφατη συνάντησή τους στο γραφείο του Περιφερειάρχη να επισκεφτούν μαζί την Αμφίπολη.

Η ξενάγηση της Υπουργού έγινε παρουσία και της Αρχαιολόγου Κατερίνας Περιστέρη, που ήταν επικεφαλής της επιστημονικής ομάδας που αποκάλυψε το μνημείο στον Τύμβο Καστά, της **Αναπληρώτριας Διευθύντριας της Εφορείας Αρχαιοτήτων Σερρών Πηνελόπης Μάλαμα** και της **Γενικής Διευθύντριας Αναστήλωσης του Υπουργείου Πολιτισμού Ευγενίας Γατοπούλου**. Παρόντες ήταν

επίσης ο Αντιπεριφερειάρχης Σερρών Γιάννης Μωυσιάδης, ο Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού και Πολιτισμού Αλέξανδρος Θάνος, ο Δήμαρχος Αμφίπολης Κώστας Μελίτος και ο Δήμαρχος Σερρών Πέτρος Αγγελίδης.

Την Αρχαιολόγο Κατερίνα Περιστέρη ευχαρίστησε δημοσίως ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, τονίζοντας ότι «με την επιμονή της και τα επιχειρήματά της, ειδικά το 2013, όταν είχε φανεί πόσο σπουδαία είναι η ανασκαφή, κατάφερα να πιέσω όλες τις Κυβερνήσεις μέχρι σήμερα κι έτσι να φτάσουμε να έχουμε ένα μοναδικό αρχαιολογικό μακεδονικό μνημείο παγκόσμιου ενδιαφέροντος στις Σέρρες και την Κεντρική Μακεδονία. Η Ελλάδα και όλοι μας της χρωστάμε πολλά».

—

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Βασ. Όλγας 198

541 10 Θεσσαλονίκη

---

**ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ : ΑΡΧΙΖΕΙ Η**  
**ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ,**  
**ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ,**

# ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑΣ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ «THESSWEEK»

ΑΡΧΙΖΕΙ Η ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ, ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑΣ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ «THESSWEEK» ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Με δύο δράσεις που σχετίζονται με την επιχειρηματικότητα και τις δεξιότητες ανθρώπινου δυναμικού ξεκινούν **το ερχόμενο Σάββατο 13 Μαΐου 2017** οι εκδηλώσεις της «ThessWeek», της Εβδομάδας Τεχνολογίας, Πληροφορικής, Επικοινωνιών, Εξωστρέφειας, Εκπαίδευσης και Καινοτομίας, η οποία φιλοδοξεί να εξελιχθεί σε θεσμό και να αποτελέσει η Θεσσαλονίκη πόλο έλξης για όλη τη Νότια Ευρώπη, μέσα από τη συγκέντρωση και το συντονισμό όλων των εκδηλώσεων των φορέων της Βόρειας Ελλάδας σε μια εβδομάδα.

Η «ThessWeek» είναι μια νέα πρωτοβουλία που έχει ξεκινήσει από τους **15 φορείς συνδιοργανωτές του 4<sup>ου</sup> Technology Forum της Θεσσαλονίκης ([www.technology-forum.eu](http://www.technology-forum.eu))**, το οποίο θα πραγματοποιηθεί την **Τετάρτη 17 Μαΐου 2017 (ώρες 9.00'-20.00')** στις εγκαταστάσεις του **Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας/Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας**. Μεταξύ των συνδιοργανωτών του 4<sup>ου</sup> Technology Forum είναι και η **Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας**.

Οι εκδηλώσεις της Εβδομάδας Τεχνολογίας, Πληροφορικής, Επικοινωνιών, Εξωστρέφειας, Εκπαίδευσης και Καινοτομίας «Thessweek», πρόκειται να ολοκληρωθούν τη **Δευτέρα 21 Μαΐου 2017**.

Όλες οι εκδηλώσεις συμπεριλήφθηκαν στο πρόγραμμα με βασικά κριτήρια, που έθεσε η **Οργανωτική Επιτροπή του «ThessWeek»**: την ημερομηνία διεξαγωγής (13-21 Μαΐου 2017), τα αντικείμενα της τεχνολογίας και καινοτομίας και τη μη εμπορική προώθηση ενός

προϊόντος ή μιας λύσης από κάποια εταιρεία ή όμιλο εταιρειών και ένα ελάχιστο μέγεθος της εκδήλωσης.

Συνολικά στη «ThessWeek» συμπεριλαμβάνονται **12 εκδηλώσεις** το **πρόγραμμα** διεξαγωγής των οποίων έχει ως εξής:

## **ΣΑΒΒΑΤΟ 13 ΜΑΪΟΥ**

**1.Startup Weekend Thessaloniki:** Το τριήμερο επιχειρηματικότητας που καλεί δημιουργικούς ανθρώπους να παρουσιάσουν τις ιδέες τους και σχηματίζοντας ομάδες να υλοποιήσουν ένα ελάχιστο δυνατό πρωτότυπο. Το «Get Your Hands Dirty» είναι ανοιχτό σε άτομα ή ομάδες με ιδέες αλλά και σε όσους θέλουν να εμπλακούν στην δημιουργική διαδικασία προσφέροντας τις δεξιότητες τους.

Ώρες διεξαγωγής 9.00'-21.00' και τόπος διεξαγωγής: Ποσειδώνειο, Κυδωνίων 2, Θεσσαλονίκη 54655

Οργάνωση: *OK!Thess*

**2.techsaloniki:** Το καθιερωμένο ραντεβού δυναμικών εταιριών της πόλης με την νέους που αναζητούν εργασία. Είκοσι δυναμικές εταιρίες περιμένουν το βιογραφικό σου. Μια απλή διαδικασία Skill Matching και συνεντεύξεων με εταιρίες που συμμετέχουν στο Techsaloniki.

Ώρες διεξαγωγής 12:00'-21:00' και χώρος διεξαγωγής: Λευκός Πύργος, Βασιλικό θέατρο, Λεωφόρος Μεγ. Αλεξάνδρου, Θεσσαλονίκη 546 21

Οργάνωση: *Technopolis Cluster Ανάπτυξης Λογισμικού*

## **ΚΥΡΙΑΚΗ 14 ΜΑΪΟΥ**

**1.Startup Weekend Thessaloniki και 2 techsaloniki (δεύτερη ημέρα).** Στους ίδιους χώρους διεξαγωγής και στους ίδιους

χρόνους.

## **ΔΕΥΤΕΡΑ 15 ΜΑΪΟΥ**

**1. Ημέρες Καριέρας 2017:** Το Γραφείο Διασύνδεσης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) διοργανώνει για 5η συνεχή χρονιά τις «Ημέρες Καριέρας». Συνολικά θα συμμετάσχουν **66 εταιρίες** από διάφορους επιχειρηματικούς κλάδους και έχουν προγραμματιστεί συνεντεύξεις με περισσότερους από **600** τελειοφοίτους και αποφοίτους του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Ωρες διεξαγωγής: 9.00'-18.00' και τόπος διεξαγωγής: **Κέντρο Διάδοσης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων (Κ.Ε.Δ.Ε.Α.), οδός 3ης Σεπτεμβρίου (Πανεπιστημιούπολη).**

Οργάνωση: ΑΠΘ

**2. Apache Shiro/AspectJ + The Things Network:** Το Java meetup Μαΐου, στο πλαίσιο της εβδομάδας «Thessweek» είναι αφιερωμένο στις τεχνολογίες Apache Shiro και AspectJ καθώς και στο The Things Network της Θεσσαλονίκης.

Ωρες διεξαγωγής 18.30'-21.30' και τόπος διεξαγωγής: *Ευζώνων, Στρ. Ναπολέοντος Ζέρβα 10, Θεσσαλονίκη 54640*

Οργάνωση: *Java Meetup*

## **ΤΡΙΤΗ 16 ΜΑΪΟΥ**

### **1. Wearables and Internet of Things**

Ωρες διεξαγωγής 9.00'-17.00' και τόπος διεξαγωγής: *Σφαγεία, Porto Palace Hotel, 26ης Οκτωβρίου 65, Θεσσαλονίκη 54628.*

Οργάνωση: *Ερευνητικό Εργαστήριο ΣΥΑΔ του ΑΤΕΙΘ, IEEE EDS Greece Chapter και IEEE ΑΤΕΙΤΗΕ Student Branch*

**2. Open Day Ινστιτούτου Τεχνολογιών Πληροφορικής:** Το Ινστιτούτο Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών, του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) ανοίγει τις πόρτες του και προσκαλεί σε μια ενδιαφέρουσα ξενάγηση στον συναρπαστικό κόσμο της πληροφορικής.

Ώρες διεξαγωγής 12:00' – 17:00' και τοπος διεξαγωγής *θήρμη, 6ο χλμ. οδού Χαριλάου-θήρμης , θέρμη/θεσσαλονίκη 57001*

Οργάνωση: *ΕΚΕΤΑ-ΙΠΤΗΛ*

### **3. Ημέρες Καριέρας ΑΠΘ (δεύτερη ημέρα)**

—

#### **ΤΕΤΑΡΤΗ 17 ΜΑΪΟΥ**

**1.4° Technology Forum:** Το συνέδριο Πληροφορικής της Θεσσαλονίκης.

Ώρες διεξαγωγής 9.00'-20.00' και χώρος διεξαγωγής: *ΤΕΕ/ΤΚΜ-Λεωφόρος Μεγάλου Αλεξάνδρου 49*

Οργάνωση: *ΣΕΠΒΕ, ΑΠΘ, ΕΚΕΤΑ, ΓΓΕΤ, ΑΖΚ, ΠΑΜΑΚ, ΠΚΜ, ΔΠ, ΔΙΠΑΕ, ΑΤΕΙΘ, ΕΓ, ΣΕΒΕ, ΔΘ, ΣΒΒΕ και ΥΜΑΘ.*

#### **2. we are together**

Ώρες διεξαγωγής 18.00'-22.00' και τόπος διεξαγωγής: *Νέο Δημαρχείο, Λεωφ. Βασ. Γεωργίου 1, αίθουσα πολλαπλών χρήσεων, Θεσσαλονίκη*

Οργάνωση: *OK!Thess skgtech*

#### **ΠΕΜΠΤΗ 18 ΜΑΪΟΥ**

**1.e-Tourism – Region of Central Macedonia ISeB:** Παρουσίαση αποτελεσμάτων έρευνας των φοιτητών του Τμήματος Εφαρμοσμένης Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, υπό την καθοδήγηση

καθηγητών του Εργαστηρίου του Τμήματος με τον τίτλο ISeB, αναφορικά με το επίπεδο ποιότητας και τα χαρακτηριστικά των τουριστικών υπηρεσιών που παρέχονται στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Εκπονήθηκε στο πλαίσιο των προσπάθειών που καταβάλλονται από την Περιφέρεια για τη διεύρυνση της τουριστικής περιόδου και τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων τουριστικών υπηρεσιών.

Ώρες διεξαγωγής 9.00'-11.00' και τόπος διεξαγωγής: Αίθουσα συνεδρίων, Κτίριο Γ-Δ, 1ος όροφος, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, Εγνατία 156, Θεσσαλονίκη 540 06

Οργάνωση: (ISeB) Πανεπιστήμιο Μακεδονίας

**2.Digital Marketing:** Στο ψηφιακό/διαδικτυακό περιβάλλον, οι στρατηγικές μάρκετινγκ και το μίγμα επικοινωνίας και προβολής μεταβάλλονται ραγδαία, με αποτέλεσμα την υιοθέτηση καινοτόμων μεθοδολογιών και εφαρμογών ψηφιακών τεχνολογιών. Οι εταιρίες και οι επαγγελματίες που δρουν στο συγκεκριμένο χώρο καλούνται να αναπροσαρμόσουν τις δραστηριότητές τους στο νέο αυτό περιβάλλον. Στο πάνελ των εταιριών ψηφιακού μάρκετινγκ και ψηφιακής προβολής θα γίνει εποικοδομητική ανταλλαγή απόψεων και ανάπτυξη θεμάτων που αφορούν στα συγκεκριμένα πεδία δράσης του digital marketing.

Ώρες διεξαγωγής 9.00'-13.00' και τόπος διεξαγωγής: Αίθουσα συνεδρίων, Κτίριο Γ-Δ, 1ος όροφος, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, Εγνατία 156, Θεσσαλονίκη 540 06

Οργάνωση: (ISeB) Πανεπιστήμιο Μακεδονίας

**3.Digital Health Meet-up:** Η μεγάλη πρόοδος που παρατηρείται την τελευταία δεκαετία στην ανάπτυξη εργαλείων που αποσκοπούν στην καλύτερη πρόληψη, διάγνωση, θεραπεία, παρακολούθηση και διαχείριση της υγείας και του τρόπου ζωής είναι αλματώδης. Σε μια προσπάθεια να δημιουργηθεί μια κοινότητα γύρω από τεχνολογίες και καινοτόμες επιχειρηματικές δραστηριότητες στον τομέα της υγείας, ειδικοί τεχνολογιών υγείας συναντώνται να μιλήσουν, να δικτυωθούν και να ανταλλάξουν ιδέες και



πληροφορίες για το πώς η ψηφιακή υγεία και οι νέες τεχνολογίες μπορούν να αλλάξουν τη ζωή μας.

Ώρες διεξαγωγής 18.00'-21.00' και τόπος διεξαγωγής: Ποσειδώνειο, Κυδωνίων 2, Θεσσαλονίκη 54655

Οργάνωση: *OK!Thess*

## ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΜΑΪΟΥ

**1.DEVit: The 360° Web Development Conference.** Each year we meticulously vet and select remarkable speakers to deliver the best talks on web development. Whether it's **Frontend**, **Backend**, **DevOps** or **Mobile** that you care about, join us to learn about the most modern practices and techniques. A truly 360° conference!

Ώρες διεξαγωγής 11:00'-20:00' και χώρος διεξαγωγής: Λευκός Πύργος, *The Royal Theatre, Leof. Meg. Alexandrou Βασιλικό θέατρο, Λεωφόρος Μεγ. Αλεξάνδρου, Θεσσαλονίκη 546 21*

Οργάνωση: *skgtech, SHESHARP*

## ΚΥΡΙΑΚΗ 21 ΜΑΪΟΥ

**1.DEVit (δεύτερη ημέρα):** στον ίδιο τόπο και με στις ίδιες ώρες διεξαγωγής.

**Για περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα των εκδηλώσεων της «ThessWeek», <http://www.thessweek.gr/>**

**Οι συνεργαζόμενοι φορείς είναι:** Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πληροφορικής Βορείου Ελλάδος (ΣΕΠΒΕ), Αριστοτέλειο

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ), Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας (ΑΖΚ), Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (ΠΑΜΑΚ), Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΚΜ), Δίκτυο ΠΡΑΞΗ (ΔΠ), Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος (ΔΙΠΑΕ), Αλεξάνδρειο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Θεσσαλονίκης (ΑΤΕΙΘ), EnterpriseGreece (ΕΓ), Σύνδεσμος Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ), Δήμος Θεσσαλονίκης (ΔΘ), Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ), Υπουργείο Εσωτερικών (Μακεδονίας-Θράκης) (Υ.ΜΑ.Θ).

Ευχαριστούμε για τη συνεργασία

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ-ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Βασ. Όλγας 198, 546 55 Θεσσαλονίκη

τηλ. 2313 319776, 2313 319817, 2313 319676

fax. 2313-319891

E-mail: [press@pkm.gov.gr](mailto:press@pkm.gov.gr)